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COMPONENTISTICA « EQUIPEMENT « COMPONENTES . COMPONENTES .
BESTANDTEILE - COMPONENTS « INFORMACJE OGOLNE

optional—

optional

Optional

[Te (se presente) FR- (si incluse)
ES- (si estuviera presente)

PT (se presente)

DE: (falls vorhanden)

EN- (if fitted)

PL. (jezeli wystepuje)

[B] Istruzioni di montaggio « Instructions de montage ¢ Instrucciones de montaje « Instru¢oes de

montagem « Montageanleitung « Assembly instructions i
« Instrukcje montazu N




COMPONENTISTICA « EQUIPEMENT « COMPONENTES « COMPONENTES .
BESTANDTEILE « COMPONENTS « INFORMACJE OGOLNE

@D Parti della macchina:

1 Leva attivazione
vapore

2 Tubo flex

7 Lavavetro

8 Indicatore vapore

9 Tappo caldaia

10 Spina e cavo di
alimentazione

11 Ruote

12 Regolatore intensita
vapore

13 Impugnatura

14 Spazzolone con
pinze

15 Pinze porta panno

16 Snodo per spazzole

17 Tubi di prolunga

18 Bottone a molla

19 Manico dell'ugello
vapore

20 Spruzzatore inclinato

21 Pennello

22 Spazzola triangolare

23 Panno stoffa

24 Cuffia

25 Bustina anticalcare

26 Imbuto

27 Caraffa

28 Sacco porta-accessori

29 Gancio di supporto

@D Composants de la
machine:

1 Actuateur de vapeur

2 Flexible

7 Raclette

8 Indicateur de vapeur

9 Bouchon de chaudiére

10 Fiche et cordon
d‘alimentation

11 Roues

12 Régulateur
d'intensité vapeur

13 Poignée

14 Grande brosse avec
clips

15 Clips de fixation
serpilliere

16 Articulation pour
brosses

17 Rallonge (2X)

18 Bouton a déclic

19 Poignée de comman-
de vapeur

20 Pulvérisateur incliné

21 Pinceau

22 Brosse triangulaire

23 Chiffon en tissu

24 Housse (de protec-
tion)

25 Sachet de produit
anticalcaire

26 Entonnoir

27 Carafe

28 Sacoche pour acces-
soires

29 Crochet pour ral-
longe

@DPartes de la maquina:

1 Palanca activacion
vapor

2 Tubo flexible

7 Limpiavidrio

8 Indicador de vapor

9 Tapén caldera

10 Clavija y cable de
alimentacion

11 Ruedas

12 Regulador intensidad
vapor

13 Empunadura

14 Cepillo con pinzas

15 Pinzas porta-pano

16 Articulacién para
cepillos

17 Tubos de alargo

18 Boton de resorte

19 Mango de la tobera
del vapor

20 Rociador inclinado

21 Pincel

22 Cepillo triangular

23 Pano

24 Funda

25 Sobre antical

26 Embudo

27 Jarra

28 Bolsa porta acces-
sérios

29 Gancho para alar-
gador

GDPartes da maquina:

1 Alavanca activacao
vapor

2 Tubo flex

7 Lavador de vidro

8 Indicador de vapor

9 Tampa da caldeira

10 Plug e cabo eléctrico

11 Rodas

12 Regulador de intensi-
dade de vapor

13 Alca

14 Escova grande com
grampos

15 Grampos de pressao
porta panos

16 Articulagao para
escovas

17 Tubos de extensao

18 Botao de pressao

19 Alga do bico de vapor

20 Bico curvo

21 Pincel

22 Escova triangular

23 Pano tecido

24 Touca

25 Envelope anti-
calcario

26 Funil

27 Jarra

28 Saco porta acessorios

29 Gancho de suporte

€D Bauteile:

1 Dampfhebel

2 Dampfschlauch

7 Scheibenwaschvor-
richtung

8 Dampfanzeige

9 Kesselverschluss

10 Netzstecker und
Anschlusskabel

11 Rader

12 Dampfregler

13 Griff

14 Biirste mit Klemmen

15 Tuchklemmen

16 Biirstengelenk

17 Verlangerungsrohre
(2X)

18 Federdruckknopf

19 Dampfdisengriff

20 Gebogene Spriiher

21 Pinsel

22 Dreieckige Biirste

23 Schutztuch

24 Baumwollabdeckung

25 Entkalkerbeutel

26 Trichter

27 Mel3becher

28 Zubehortragesack

29 Halterung

@D Parts of the steam
cleaner:

1 Steam lever

2 Flexible hose

7 Window wiper

8 Steam indicator

9 Boiler cap

10 Plug and power cord

11 Wheels

12 Steam intensity

regulator

13 Handle

14 Scrubbing brush with
clamps

15 Cloth holding clamps

16 Brush-joint

17 Extension pipes

18 Spring button

19 Steam nozzle handle

20 Tilting sprayer

21 Brush

22 Triangular brush

23 Cloth

24 Cotton cover

25 Anti-scale bag

26 Funnel

27 Jug

28 Accessory bag

29 Holding hook

€ Wyposazenie
seryjne:

1 Przycisk parowego

2 Przewdd parowy z
rekojescia

7 Koncoéwka do czyszcze-
nia szyb i okien

8 Wskaznik cisnienia pary
wodnej

9 Zawoér bezpieczenstwa

10 Przewdd zasilajacy

11 Kétka

12 Pokretto regulacji
natezenia pary wodnej

13 rekojescia

14 Szczotka prostokatna

15 chwytaki do sciereczka

16 Ztaczka do szczotek

17 Rura przedtuzajaca

18 Zatrzask

19 ekojescig przewodu
parowego

20 Dysza do precyzyjnego
czyszczenia punkto-
wego

21 Mata okragta szczotka

22 Trojkatna szczotka

23 Sciereczka podtogowa

24 Naktadka frotte stuchawki

25 Saszetka wapienny

26 Lejek

27 Karafka

28 torba na akcesoria

29 Uchwyt na rure
przedtuzajaca
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+ 3 Spia pressione vapore (verde)

« 4 Interruttore principale

+ 4/B Spia interruttore principale (arancione)
+ 5 Spia per il riscaldamento (verde)

« 6 Spia livello acqua (arancione)

« 3 Piloto presion vapor (verde)

+ 4 Interruptor principal

« 4/B Piloto interruptor principal (naranja)

+ 5Testigo calentamiento agua (verde)

« 6 Piloto nivel agua (naranja)

{ DE J

+ 3 Dampfdruck-Leuchtanzeige (griin)

« 4 Hauptschalter

+ 4/B Leuchtanzeige des Hauptschalters (orange)
+ 5 Leuchtanzeige der Kesselheizung (gruen)
« 6 Leuchtanzeige Wasserfiillstand (orange)

+ 3Témoin pression vapeur (vert)

+ 4 Interrupteur principal

+ 4/B Témoin interrupteur principal (orange)
+ 5Témoin lumineux chauffage eau (vert)

+ 6 Témoin niveau eau (orange)

+ 3 Lampada piloto pressao vapor (verde)

« 4 Interruptor principal

« 4/B Lampada piloto interruptor principal (cor laranja)
+ 5 Lampada piloto aquecimento da dgua (verde)

+ 6 Lampada piloto nivel 4gua (cor laranja)

« 3 Steam pressure lamp (green)

+ 4 Main switch

+ 4/B ON-OFF switch light (orange)

+ 5 Heater light (green)

+ 6 Water indicator lamp (orange)

<D

+ 4 Gtéwny wiacznik

« 4B Kontrolka gtéwnego wiacznika (pomaranczowa)
+ 5 Wiacznik podgrzewania

+ 5B Kontrolka wiacznika podgrzewania (zielona)
« 6 Kontrolka sygnalizatora poziomu wody

fig.2




@D In base al modello si possono verificare delle differenze nella fornitura. @» Depending on the
model, there are differences in the scopes of delivery. @ Suivant le modéle, la fourniture peut va-
rier. €@ Je nach Modell gibt es Unterschiede im Lieferumfang. €@ Segun el modelos, hay dife-
rencias en el contenido suministrado. @» Consoante o modelo, existem diferencas no volume de
fornecimento. @ W zaleznosci od modelu istniejg réznice w zakresie dostaw



INDICE

COMPONENTISTICA

INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA
UTILIZZO DELLA PULITRICE A VAPORE
APPLICAZIONE DEGLI ACCESSORI
MANUTENZIONE

RIPORRE LA PULITRICE A VAPORE
PULIZIA DELLA CALDAIA

DISINCROSTAZIONE DELLA
CALDAIA (utilizzo dell’anticalcare)

PER ELIMINARE | PICCOLI GUASTI
CONDIZIONI DI GARANZIA

SMALTIMENTO

INDICE

COMPONENTES

INFORMACIONES SOBRE LA SEGURIDAD

pag.2-5

pag.2-5

24

UTILIZACION DE LA LIMPIADORA AVAPOR 25

APLICACION DE LOS ACCESORIOS
MANTENIMIENTO

GUARDAR LA LIMPIADORA A VAPOR
LIMPIEZA DE LA CALDERA

DESCALCIFICACION DE LA CALDERA
(uso del producto descalicificador)

PARA SOLUCIONARLAS
PEQUENAS AVERIAS

CONDICIONES DE GARANTIA

DESGUACE

27

29

29

29

29

30

31

31

SOMMAIRE

EQUIPEMENT

RENSEIGNEMENT POUR LA SECURITE
EMPLOI DU NETTOYEUR VAPEUR
EMPLOI DES ACCESSOIRES
ENTRETIEN

RANGEMENT DU NETTOYEUR VAPEUR
NETTOYAGE DE LA CHAUDIERE

DETARTRAGE DE LA CHAUDIERE
(utilisation du produit de détartrage)

PETIT GUIDE DE DEPANNAGE
CONDITIONS DE GARANTIE

MISE AU REBUT

iNDICE

COMPONENTES

INFORMAGOES SOBRE A SEGURANGA
UTILIZAGAO DA LIMPADORA A VAPOR
APLICAGOES DOS ACESSORIOS
MANUTENGAO

GUARDAR A LIMPADOR A VAPOR
LIMPEZA DA CALDEIRA

DESINSCRUSTACAO DA CALDEIRA
(uso do produto descalcificante)

PARA ELIMINAR OS PEQUENOS
DEFEITOS

CONDIGOES DE GARANTIA

SUCATEAMENTO

pag.2-5

16

19
21
21

21

21
22
23

24

péag.2-5

32

35
37
37

37

37

38
39

39



INHALT

BESTANDTEILE

SICHERHEIT

ANWENDUNG DES DAMPFREINIGERS
ANWENDUNG DER ZUBEHORTEILE
WARTUNG

DEN DAMPFREINIGER AUFBEWAHREN
DAS GERAT REINIGEN

DEN KESSEL ENTSTEINEN
(Anwendung des Entkalkungsproduktes)

HILFE BEI PROBLEMEN
GARANTIE

ENTSORGUNG

WSKAZNIK

INFORMACJE OGOLNE

SRODKI OSTROZNOSCI

Rozpoczecie pracy urzadzenia parowego
AKCESORIA

KONSERWACJA

40

41

43

45

45

45

45

46

47

47

L PLJ

str. 2-5

56

58

59

60

PRZECHOWYWANIE URZADZENIA PAROWEGO

CZYSZCZENIE ZBIORNIKA

ODKAMIENIANIE ZBIORNIKA

ROZWIAZANIE DROBNYCH USTEREK
WARUNKI GWARANCJI

INFORMACJE DOTYCZACE UTYLIZACJI

60
60

60

61

62

62

INDEX LEN
BCOMPONENTS pag.2-5
INFORMATION ABOUT SAFETY 48
USE OF THE STEAM CLEANER 49
ACCESSORIES’ APPLICATION 51
MAINTENANCE 52
HOW TO STORE THE STEAM CLEANER 52
CLEANING THE BOILER 53
DESCALING THE BOILER

(using the descaler) 53
HOW TO ELIMINATE LITTLE FAILURES 53
WARRANTY CONDITIONS 54
DISPOSAL 55

Sl e Cilaio @D

67 d=do Coilly oyl
67 plaseul jlse
67 390!
66 Slliy) ool
66 dles il
65 2l Aol by
65 Blwd! 3 sldl oo
65 Sl ddlate Juad
64 Slsd! Jloseal
63 &) Oiljennd]
63 Sl by
63 AV o yalsel



>INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA - Introduzione

Nel libretto istruzioni sono utilizzati i simboli qui di seguito indicati, per richiamare la vostra attenzione su
dettagli particolari.

PERICOLO Avvertimento di possibili lesioni gravi o mortali a
z j 5 persone
AVVERTIMENTO Avvertlment.o gh possibili lesioni lievi a persone o
danni materiali
ATTENZIONE Avvlertimento .di possibili guasti o distruzione
dell’apparecchio
l]@ IMPORTANTE / NOTA Informa.z.lonlagg:untweecqnmghut||| per un cor-
retto utilizzo dell'apparecchio
Si utilizzera uno dei seguenti simboli a seconda
della natura del pericolo:
A PERICOLO Pericolo provocato da corrente elettrica
@ AVVERTIMENTO Pericolo provocato da vapore bollente
& AVVERTIMENTO Pericolo scottature
UTILIZZO PREVISTO

+ Questo apparecchio é adatto anche per uso collettivo, per esempio, negli alberghi, nelle scuole, negli
ospedali, nelle fabbriche, nei negozi, negli uffici e nei residence.

Informazioni utili sul lavaggio a vapore:

L'acqua, sotto forma di vapore, consente un‘azione di lavaggio ecologica superiore ai moderni detergen-
ti e viene utilizzata con parsimonia. Il vapore prodotto dall'apparecchio, grazie all'elevata temperatura ed
alla consistente portata, consente un notevole effetto pulente sciogliendo i grassi e le particelle di polvere,
normalmente difficili da eliminare. Il vapore pulisce e igienizza, eliminando batteri, acari, germi e gli agenti
patogeni. Inoltre, lega le particelle di polvere e impedisce I'insorgere di allergie provocate dalla polvere.
Potete usufruire di tutti questi vantaggi utilizzando la pulitrice a vapore per le vostre pulizie domestiche e,
nel contempo, date il vostro contributo alla protezione dell'ambiente.

15" Importante! Il libretto istruzioni € un componente di funzionamento dell’apparecchiatura.
Leggetelo attentamente prima di metterla in funzione. Conservate sempre le istruzioni di
funzionamento a portata di mano, per poterle consultare in qualsiasi momento.



Sicurezza della pulitrice a vapore
APERICOLO!
Osservare le seguenti norme di sicurezza:

01Usare I'apparecchio solo per gli scopi a cui & de-
stinato

02 Collegare I'apparecchio soltanto se la tensione
di rete coincide con la tensione riportata sulla
targhetta delle caratteristiche e se la presa di
alimentazione é dotata di messa a terra .

21l collegamento elettrico dell'apparecchio deve
essere conforme alla norma IEC 60364-1.
Prima di collegare l'apparecchio, accertarsi che
i dati di targa siano corrispondenti a quelli della
rete elettrica e che la presa sia protetta con un in-
terruttore magnetotermico differenziale “SALVA-
VITA" con sensibilita di intervento inferiore a 0,03
A-30ms.

03 Non estrarre la spina dalla presa tirando il cavo

04Non trainare I'apparecchio tramite il cavo di
alimentazione

05E sconsigliato 'uso di prolunghe elettriche;
qualora fosse necessario I'impiego, utilizzare
prolunghe con il marchio di approvazione di
sicurezza e munite di messa a terra. Srotolare
completamente la prolunga prima dell'uso

06 Disconnettere I'apparecchio al termine dell'u-
tilizzo e prima di operazioni di riempimento
caldaia e sostituzione tubo vapore

07 Prima di utilizzare I'apparecchio verificare che
il cavo, la spina ed il tubo vapore non siano
danneggiati. Non utilizzare I'apparecchio nel
caso si siano riscontrati danni. Far controllare i
difetti dall'apposito Centro Assistenza Autoriz-
zato.

08Non utilizzare I'apparecchio per la pulizia di
apparecchiature elettriche o prese di corrente

09 Non utilizzare il vapore per la pulizia dell'appa-
recchio

10Non lavorare con le mani ed i piedi bagnati
quando I'apparecchio & collegato

11Non immergere I'apparecchio in nessun liqui-
do.

11b Il tubo flessibile contiene collegamenti elet-
trici. Non immergerlo in acqua per pulirlo.

12Non svuotare la caldaia quando l'acqua all'in-
terno & ancora calda. Attenzione! Pericolo di
bruciature o scottature.

13Non lasciare I'apparecchio incustodito quando
€ connesso alla rete elettrica o quando l'appa-

recchio € acceso

14Fare eseguire le riparazioni esclusivamente da
un centro assistenza autorizzato

1511 cavo elettrico puo essere sostituito esclusiva-
mente da un centro assistenza autorizzato

16Non indirizzare il getto di vapore su persone o
animali

17Non toccare con le mani da vicino il getto di va-
pore

18Non coprire l'apparecchio durante |'uso; po-
trebbe surriscaldarsi

19Lapparecchio non deve essere utilizzato da
bambini o da persone non istruite all'uso

20 Se l'apparecchio viene prestato ad altre perso-
ne, & necessario consegnare loro anche il libret-
to diistruzioni

211l prodotto non deve essere usato dai bambini
o da persone con capacita fisiche, sensoriali o
mentali ridotte 0 mancanti di adeguata espe-
rienza e conoscenza, finché non siano state
adeguatamente addestrate o istruite.

221 bambini, anche se controllati, non devono
giocare con il prodotto.

>UTILIZZO DELLA PULITRICE A VA-
PORE

Consigli pratici

AATTENZIONE!

A\ Accertarsi sempre che i materiali o le superfici
da pulire siano adatti all'uso della pulitrice a
vapore.

AOsservare le istruzioni del costruttore
relativamente alla pulizia dei materiali.

« In mancanza di informazioni, fare sempre una
piccola prova su un punto meno visibile del
materiale. Se si verificano dei danni, evitare
I'uso della pulitrice a vapore.

« Utilizzare sempre gli accessori raccomandati

« Applicare sempre il panno di cotone sulle
spazzole, per evitare graffi

+ Nelle superficiverticalilavorare sempre dall‘alto
verso il basso. Mettere un panno sotto la
superficie da pulire per raccogliere lo sporco.

+ Utilizzare i tubi  prolunga soltanto
all'occorrenza

« Spruzzare il vapore su piccole superfici alla
volta. Lo sporco appena sciolto pud essere
rimosso pil facilmente.
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« Per lo sporco piu ostinato, trattare le superfici
direttamente con il getto di vapore.

+ Per le superfici sensibili, ad es. le superfici in
legno, spruzzare poco vapore e asciugare
immediatamente.

« | tappeti devono essere prima puliti con
I'aspirapolvere e successivamente con la
macchina a vapore.

IS IMPORTANTE:

+ Il getto di vapore non ¢ in grado di rimuovere i
depositi calcarei. Questi dovranno essere prima
eliminati con I'anticalcare.

Possibilita d'impiego
La pulitrice a vapore é adatta per la pulizia di:

Grandi superfici quali:

« pavimenti di ceramica, di legno, di pietra e di
linoleum.

« pavimenti di ceramica trattati con la cera
(rimozione della cera).

« mattonelle o pareti rivestite di piastrelle.

- tapparelle, finestre a ghigliottina.

- tappeti.

Piccole superfici quali:

« interstizi tra i radiatori, fessure (fughe) tra le
mattonelle, battiscopa.

« telai di porte o finestre.

+ persiane.

Superfici di vetro, quali:

« finestre, pareti di vetro.

« porte a vetro.

+ specchi.

Rivestimenti in tessuto, quali:

+ tappeti e moquettes.

« mobili imbottiti (divani, poltrone).

AATTENZIONE!

Le superfici dei mobili possono essere trattate con la
pulitrice a vapore, alle seguenti condizioni:

« Non pulire le superfici dei mobili con il getto di
vapore diretto.

« Utilizzare sempre
assorbente.

« Lavorare con poca pressione del vapore.

« Durante la pulizia non esercitare alcuna
pressione.

un panno morbido

Montaggio delle ruote e del manico
0

+ Montate le ruote manualmente come mostrato
dalla fig. BEl. Non avrete bisogno di nessun
attrezzo.

« Il manico (13) sara montato sulla parte
superiore dell'apparecchio con 4 viti (contenute
nell’accessoristica) (vedi immagine a pag ).
Avrete bisogno perd, di un cacciavite (non

contenuto nell'accessoristica)

Montaggio del supporto

+ Per un comodo utilizzo delle due prolunghe
montate il supporto (29)

« Il supporto sara fissato sotto le due prolunghe
con le viti (contenute nell'accessoristica) (vedi

fig. E).
Mettere in servizio la macchina

Riempire con acqua (fig. [H)

AATTENZIONE!

« Prima di riempire la caldaia, scollegare la
macchina, sfilare la spina.

+ Riempire la pulitrice a vapore esclusivamente con
acqua possibilmente distillata oppure con acqua
di rubinetto a basso contenuto di minerali. La
formazione di calcare nella macchina puo causare
surriscaldamenti della macchina ed intasare i
condotti di uscita vapore.

« La pulitrice a vapore deve poggiare su una
superficie piana.

- Premere il tappo (9) della caldaia verso il basso
girandolo contemporaneamente in senso
antiorario fino a svitarlo completamente.

- Versare una quantita d'acqua adeguata (min.
0,5 I, max. 1,6 I) utilizzando la caraffa in
dotazione e I'imbuto

- Mettere il tappo (9): premere verso il basso e
nel contempo girare in senso orario finché non
& stato avvitato completamente.

AAVVERTIMENTO!

« Assicurarsi che il tappo della caldaia sia chiuso
correttamente. Se durante l'utilizzo il tappo
si dovesse allentare sussiste il pericolo di
scottature!

Collegamento della pulitrice a
vapore



A PERICOLO!

(fig. @)

+ Collegare la macchina soltanto se la tensione
della rete elettrica corrisponde alla tensione
nominale riportata sulla  targhetta delle
caratteristiche.

« Linterruttore principale
disinserito (posizione OFF).

+ Il cavo di alimentazione (10) non deve essere
danneggiato.

Il serbatoio dell'acqua deve essere riempito
con una quantita d'acqua sufficiente (min. 0,5
) utilizzando I'apposita caraffa graduata.

+ Il tubo flessibile deve essere collegato con il
relativo accessorio.

« Non si deve impedire l'uscita del vapore
dall’'ugello del vapore.

- Premere l'interruttore principale (4), s'illumina
la spia (4/B) e la spia (5) (inizia il riscaldamento).

- Lamacchina é in funzione.

- Lacqua viene riscaldata e viene creato il
vapore.

- Quandosiaccende la spia verde (3), lamacchina
¢ pronta per il funzionamento.

deve essere

)

Versare l'acqua nella caldaia

@ AVVERTIMENTO!

« Durante il funzionamento non aprire il tappo
(9) della caldaia! Pericolo di scottature!

"'NOTA:

+ Quando la riserva d’acqua é finita, si accende
la spia del livello dell'acqua (6), di colore
arancione.

Riempimento

« Assicurarsi che, una volta accesa la spia
arancione del livello acqua (6), la macchina
non eroghi pil vapore (tenendo il regolatore
(12) aperto) azionando ripetutamente la leva
vapore (1).

« Disinserire  l'interruttore
(posizione OFF).

« Estrarre la spina elettrica (10) dalla presa di
corrente.

« Lasciare raffreddare la macchina fino a quando

principale  (4)

I'indicatore si posiziona sul campo giallo.

« Premere il tappo (9) della caldaia verso il basso
girandolo contemporaneamente in senso
antiorario fino a svitarlo completamente.

« Versare l'acqua in caldaia.

+ Mettere il tappo (9): premere verso il basso e
nel contempo girare in senso orario finché non
& stato avvitato completamente.

Scollegare la pulitrice a vapore

» Scollegare  l'interruttore (4)
(posizione OFF)

« Estrarre la spina elettrica (10) dalla presa di
corrente.

- Lasciare raffreddare la macchina.

principale

>APPLICAZIONE DEGLI ACCESSORI

Collegare o rimuovere gli accessori

APERICOLO!

» Non lavorare con le mani bagnate. Corrente
elettrica: Pericolo di morte!

+ La macchina deve essere scollegata, prima di
togliere gli accessori.

« Gli accessori si riscaldano durante |l
funzionamento. Farli raffreddare prima di
sostituirli. Fare attenzione nel sostituire
I'accessorioduranteilfunzionamento: potrebbe
esserci il pericolo di scottarsi.

Collegare i tubi prolunga

« Premere il bottone a molla (18) sul manico
dell'ugello vapore (19).

« Infilare il manico dell'ugello vapore (19) nel
manicotto del tubo di prolunga (17) finché il
bottone a molla (18) non é scattato.

Collegare le spazzole

(fig. D)
+ Per utilizzare la spazzola rettangolare
o triangolare, & necessario collegare

preventivamente lo snodo (16) per spazzole:

- Tenere lo snodo (16) orientato verso il
basso ed inserire a fondo nella spazzola,

1
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successivamente portare lo snodo in
posizione di lavoro ruotandolo verso I'alto.

- Premere il bottone a molla (18) sul manico
dell’'ugello vapore (19) oppure sul tubo di
prolunga (17).

- Infilare lo snodo (16) nel manico dell’'ugello
vapore (19) oppure all'estremita del tubo di
prolunga (17) finché il bottone a molla (18)
non é scattato.

Rimuovere il tubo o le spazzole

« Premere il bottone a molla (18) sul manico
dell'ugello vapore (19) oppure sul tubo di
prolunga (17).

. Sfilare il tubo di prolunga (17) dal manico
dell'ugello vapore (19).

« Orientare lo snodo (16) verso il basso e sfilare
dalla spazzola.

Applicare il panno di protezione

(Ag. @A)

1"NOTA:

| panni di cotone servono a proteggere dai
graffi le superfici da pulire. Attenzione! | panni
diventano caldi durante i lavori di pulizia.

AAVVERTIMENTO!

« Cambiare i panni soltanto con la macchina
scollegata.

« | panni imbrattati possono essere lavati in
lavatrice.

Applicare il panno sullo spazzolone

« Appoggiare il panno di protezione su una
superficie piana.

+ Mettere lo spazzolone (14) al centro del panno.

« Premere le pinze a molla porta-panno (15) e
tenerle premute.

+ Inserire due angoli del panno sotto il porta-
panno (15), da dietro.

+ Inserire anche la meta anteriore del panno
sotto il porta-panno. Lasciare le pinze a molla
(15).

Applicare il panno sulla spazzola
triangolare

« Appoggiare la spazzola triangolare (22) sul
panno (24)

« Avvolgere il panno attorno alla spazzola
triangolare (vedi figura).

Montare la spazzola piccola

"'NOTA:

. Utilizzare la spazzola piccola (21) soltanto
assieme all’'ugello piegato (20).

- Montare la spazzola piccola all’'estremita
dell'ugello piegato.

- Montare l'ugello piegato sul tubo (17) o sul
manico dell'ugello vapore (19).

Pulizia dei vetri
(fig. @)

AATTENZIONE!

« Grossi sbalzi di temperatura tra il vetro della
finestra e il vapore possono causare la rottura
del vetro.

- Selatemperatura esterna é inferiore od uguale
a 0° C, spruzzare il vapore contro il vetro della
finestra ad una distanza minima di 20 cm.

+ Successivamente spruzzare il vapore su tutta la
superficie del vetro per compensare gli sbalzi
termici e per evitare le tensioni sulla superficie
del vetro.

Montare il lavavetro - utilizzo

(7) Optional (fig 1-2)

- Inserire il lavavetro (7) sul tubo (17) o sul manico
dell'ugello vapore (19) finché il bottone a molla
(18) non e scattato.

=*NOTA:

« Il regolatore (12) ha 5 posizioni regolabili; sulla
posizione 1 si ha una minima quantita di vapore
mentre sulla posizione 5 si ha la massima
erogazione. Non utilizzare la posizione 1 per
pit di 5 minuti.

+ Le finestre particolarmente sporche devono
essere pulite preventivamente con la spazzola
piccola (22) o grossa (14) e con il panno (23 o
24).

« Successivamente pulire la finestra con |l
lavavetro.

» Dopo ogni operazione di pulizia, pulire la
fascetta di gomma del lavavetro con un panno
pulito.Soltanto unafascetta pulitae ben distesa



consente una pulizia della finestra senza righe.

- Spruzzare il vapore sulla finestra dall’alto verso
il basso (fig. 1) posizionando il regolatore (8)
sulla posizione 3.

- Rimuovere lo sporco con la spugna in gomma
esercitando una lieve pressione (fig. 2).

- Asciugare appoggiando la fascetta di gomma
del lavavetro sulla parte della finestra (fig. 3)

(7) Optional

4+ Asciugare appoggiando la fascetta di gomma
del lavavetro sulla parte della finestra.

>MANUTENZIONE

A PERICOLO!

- Prima di eseguire qualsiasi operazione
di manutenzione o di pulizia spegnere

I'interruttore ed estrarre la spina dalla presa di
corrente.

« Non svuotare la caldaia fino a quando c'e
acqua calda all'interno.

« Per evitare I'accumulo di formazioni calcaree,
si raccomanda almeno una volta al mese di
riempire la caldaia con acqua, sciacquare e
svuotare.

+ In previsione di lunghi periodi di inattivita e
consigliabile svuotare l'acqua dalla caldaia.

« Lasciare sempre raffreddare la macchina prima
diriporla.

« Per prevenire accumuli di calcare presente
nell'acqua, si raccomanda l'utilizzo
dell'anticalcare nelle modalita riportate di
seguito.

>RIPORRE LA PULITRICE A VAPORE

(fig. )

« Nella zona posteriore sono ricavate due
sporgenze attorno alle quali e possibile
avvolgere il cavo.

PULIZIA

AATTENZIONE!

« Pulire la carcassa con un panno umido.

« Non utilizzare dei solventi, potrebbero
danneggiare le parti di plastica della macchina.

« Pulire gli accessori soltanto con acqua.

« Lasciare asciugare le spazzole pulite, con le

setole rivolte verso I'alto, per evitare eventuali
deformazioni.

PULIZIA DELLA CALDAIA

« Ogni lavoro di manutenzione pud venire
eseguito solamente ad apparecchio freddo e
con la spina staccata.

« Pulire la caldaia dell'apparecchio ogni 5
massimo 10 pieni in relazione alla durezza
dell'acqua. Questo dato vi pud venire
comunicato dall'autorita comunale o dal
servizio acque.

+ Riempire la caldaia con acqua e scuotere
energicamente; successivamente svuotarne il
contenuto piegando I'apparecchio su un lato.

S>SDISINCROSTAZIONE DELLA
CALDAIA (utilizzo dell’anticalcare)

L'uso del prodotto decalcificante impedisce il
deposito del calcare nei componenti dell’ appa-
recchio e nei condotti a contatto con il vapore.

APERICOLO! Non ingerire. Non mescolare con
altre sostanze. In caso di contatto con gli occhi
o con il viso, lavare abbondantemente con
acqua. Conservare nella confezione originale
ben chiusa.

S2 = Tenere lontano dalla portata dei bambini.
Finché il prodotto decalcificante si trova nella
caldaia, non si pud utilizzare I'apparecchio.

« Per avere una buona e lunga funzionalita
dell'apparecchio, viconsigliamodidisincrostare
la caldaia con le sequenti frequenze (DH =
deutsche Harte = gradi tedeschi).

1 Dh =9,52 gr/l CaO (Carbonato di Calcio)

< 10 Dh: ogni 100 pieni
tra 10/22 Dh: ogni 75 pieni
> 22 Dh: ogni 50 pieni

+ Ladurezza dell'acqua vi pud venire comunicata
dall’autorita comunale o dal servizio acque.

1 versare nell'apparecchio ca. 1 It di acqua calda

2 versare il contenuto di META (25 gr) della
bustina fornita (50 gr) e lasciare lavorare la
soluzione per ca. 8 ore

3 Non chiudere il tappo.
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4 Poi svuotare l'apparecchio; siccome rimane
ancora una certa quantita di liquido all'interno
della caldaia,

5 risciacquare quest’ultima con acqua fredda 2
o 3 volte, per rimuovere definitivamente tutti
i rimasugli di calcio.

Ora l'apparecchio é pronto per l'uso.

« Il contenuto della bustina fornita basta per 2

disincrostazioni.
Successivamente puo venire utilizzato qualsiasi al-
tro anticalcare (in polvere o liquido) normalmente in
commercio.

>PER ELIMINARE I PICCOLI GUASTI

APERICOLO! Le riparazioni dovranno essere eseguite soltanto dal Centro Assistenza Autorizzato.
NOTA: Anche usando la macchina in modo adeguato, possono verificarsi dei guasti. Nella seguente
tabella sono riportati alcuni guasti e i rispettivi rimedi. Qualora i nostri consigli non avessero alcun
successo, rivolgetevi al Centro Assistenza Autorizzato.

La pulitrice a vapore
e pronta per il
funzionamento, ma non
esce vapore.

Il regolatore di intensita
del vapore (optional) &
nella posizione 0.
L'accessorio € occluso.

Girare il regolatore di intensita del
vapore sulla posizione 1-5.
Controllare gli accessori.

Il flusso di vapore non
esce con regolarita ed &
accompagnato da spruzzi
d'acqua.

La caldaia é stata riempita
con troppa acqua.

Lasciare  fuoriuscire  l'eccesso
d’acqua tenendo premuta la leva
(1). Prestare attenzione alla quantita
dacqua in fase di caricamento
dell'apparecchio (max. 1,6 I).

Durante il lavoro si stacca
un accessorio.

L'accessorio non & stato
collegato bene.

Collegare bene l'accessorio.

TARGHETTA DATI TECNICI
Controllare che i dati tecnici riportati sulla targhetta siano corrispondenti con quelli della rete elettrica a cui
si vuole collegare la macchina.

Sicurezze: Pressostato di servizio « Termostato di servizio « Termostato di sicurezza « Comando vapore sul
manico a tenuta stagna « Tappo antisvitamento con valvola di sicurezza « Caldaia in alluminio pressofuso.




CARATTERISTICHE TECNICHE

Volume caldaia 2,41
Capacita caldaia 1,61
Temperatura d'esercizio 145°C
Temperatura ambiente di lavoro 0+40°C
Temperatura di stoccaggio e trasporto 0+40°C
Vibrazioni trasmesse all'utilizzatore <2,5m/s?

Vedi targhetta dati tecnici:

Voltaggio / Frequenza V ~ Hz
Potenza caldaia w
Pressione vapore kPa ( bar)
Peso Kg

>CONDIZIONI DI GARANZIA

Tutti i nostri apparecchi sono stati sottoposti ad accurati collaudi e sono coperti da garanzia da difetti di
fabbricazione in conformita alle normative vigenti applicabili nei vari Paesi. La garanzia decorre dalla data di
acquisto. Sono esclusi dalla garanzia: le parti soggette a normale usura, le partiin gomma, spazzole di carbo-
ne, i filtri, gli accessori e gli optional; i danni accidentali, per trasporto, per incuria o inadeguato trattamento,
per uso ed installazione errati o impropri. La garanzia non contempla la pulizia degli organi funzionanti, delle
incrostazioni, dei filtri e ugelli in genere.

K SMALTIMENTO

+ Lo smaltimento deve avvenire conformemente alle leggi ambientali vigenti.

. Apparecchlo ed accessori devono essere smaltiti secondo la composizione dei loro materiali.

« Per lo smaltimento & necessario seguire le locali leggi vigenti. Ritiri presso il Comune I'indirizzo del
luogo di smaltimento piu vicino.

+ Quale proprietario di un apparecchio elettrico o elettronico, la legge (conformemente alla direttiva
2012/19/EU sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche e alle legislazioni nazionali degli
Stati membri UE che hanno messo in atto tale direttiva) Le vieta di smaltire questo prodotto o i
suoi accessori elettrici/elettronici come rifiuto domestico non separato. E tenuto invece a far uso dei
previsti punti di raccolta gratuiti.

"'NOTA:
+ Seguite sempre le normative ambientali del vostro Comune, dal quale riceverete gli indirizzi per
poter provvedere ad uno smaltimento ecologico.

15
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>RENSEIGNEMENTS POUR LA SECURITE - Avant-propos

Cette notice inclut des pictogrammes illustrés ci-dessous qui servent a attirer I'attention de l'utilisateur
sur des informations importantes.

DANGER Avertissement c}eventuelles |ésions corpo-
relles graves, voire mortelles
AVERTISSEMENT Avertlsser)wgnt de d'éventuelles Ies[o'ns cor-
porelles [égéres ou dommages matériels
ATTENTION Avergssemept dendommggements ou des-
truction de I'appareil possibles
n@ IMPORTANT / Informations supplémentaires et conseils uti-
REMARQUE les pour une utilisation correcte de I'appareil
L'un des symboles ci-dessous sera utilisé en
fonction de la nature du danger:
A DANGER Danger provoqué par du courant électrique
@ AVERTISSEMENT Danger provoqué par de la vapeur bouillante
& AVERTISSEMENT Danger de brilures

UTILISATION PREVUES
« Cet appareil est indiqué par un emploi collectif, par exemple, dans les auberges, les écoles, les hopitaux,
les usines, les magasins, les bureaux et les résidences

Informations utiles sur le nettoyage a vapeur:

L'eau, sous forme de vapeur, permet un nettoyage écologique supérieur aux détergents modernes. Sous
forme de vapeur l'eau est utilisée avec parcimonie. Grace a la température et au débit élevés, la vapeur pro-
duit un important effet nettoyant en dissolvant les graisses et les particules de poussiére qui sont généra-
lement difficiles a éliminer. La vapeur nettoie et désinfecte. Elle ne laisse aucune chance aux bactéries, elle
élimine les acariens, les germes et les agents pathogénes, elle lie les particules de poussiére et prévient les
allergies provoquées par celles-ci. Vous pouvez bénéficier de tous ces avantages en utilisant le nettoyeur
vapeur dans vos tdches ménageres tout en contribuant a la protection de I'environnement.

I Important!

Le mode d’emploi fait partie intégrante de I'appareil. Nous vous recommandons vivement de lire
attentivement les instructions avant la mise en service de I'appareil et de toujours les conserver a
porté de main pour pouvoir les consulter en cas de besoin et a tout moment.



>SRENSEIGNEMENTS POUR LA
SECURITE

Sécurité du nettoyeur vapeur
ADANGER!

Les consignes de sécurité suivantes doivent
étre respectées:

« L'appareil ne doit étre utilisé que pour l'usage
pour lequel il a été prévu

« Branchez I'appareil seulement si le voltage du
réseau coincide avec le voltage indiqué sur la
plaquette d'identification et si la prise d'alimen-
tation est reliée a la terre
Le branchement électrique de l'appareil doit
étre conforme a la norme IEC 60364-1.
Avant de brancher l'appareil, s'assurer que les
données de la plaque correspondent aux don-
nées du réseau électrique et que la prise est pro-
tégée par un interrupteur magnétothermique
différentiel “disjoncteur” ayant une sensibilité
d’intervention inférieure a 0,03 A - 30 ms.

Ne débranchez pas I'appareil en tirant sur le fil

Ne trainez pas I'appareil en tirant sur le cordon

d‘alimentation

L'utilisation d'une rallonge électrique est décon-

seillée. En cas de nécessité, utilisez des rallonges

homologuées munies d'une mise a la terre. Dé-
roulez complétement la rallonge avant de I'utili-
ser

Débranchez I'appareil a la fin de l'utilisation et

avant de remplir la chaudiére ou de changer le

tuyau vapeur

Avant d'utiliser I'appareil, vérifiez I'état du cor-

don, de la fiche et du tuyau vapeur

N'utilisez pas I'appareil pour nettoyer des appa-

reils électriques ou des prises de courant

« N'utilisez pas I'appareil endommagé. Adressez-
vous a un centre S.A\V. agréé

« N'utilisez pas la vapeur pour nettoyer I'appareil

« N'utilisez pas l'appareil avec les mains ou les
pieds mouillés

« Ne plongez jamais I'appareil dans de liquides.

« Ce tuyau flexible contient des connexions élec-
triques. Ne pas plonger dans I'eau pour le net-
toyage

+ Ne videz pas la chaudiére tant que 'eau est en-
core chaude. ATTENTION! Risque de brilures

+Ne laissez pas lappareil sans surveillance
lorsqu'il est branché ou lorsqu’il est allumé

« Les réparations doivent étre effectuées exclusi-
vement par un centre de S.A.V. agréé

« Le cordon électrique doit étre remplacé exclusi-
vement par un centre de S.A.V. agréé

« Il est interdit de diriger le jet de vapeur sur des
personnes ou des animaux

« Il est interdit de toucher le jet de vapeur avec les
mains

» Ne couvrez jamais l'appareil pendant l'utilisa-
tion car il pourrait surchauffer

« Lappareil ne doit jamais étre utilisé par des
enfants ou par des personnes non instruites a
l'usage

+ La notice de mode d'emploi doit toujours ac-
compagner l'appareil, méme en cas de prét a
d‘autres personnes.

« Le produit ne peut étre utilisé par des enfants
ou autres personnes dont les facultés physi-
ques, sensorielles ou mentales seraient limi-
tées ou par des personnes dont l'expérience
et/ou la maitrise ne seraient pas optimales.
Ceci reste valable jusquau moment ou ces
personnes auront été correctement instruites
et formées.

« Les enfants, méme sous contréle parental, ne
peuvent jouer avec le produit.

>EMPLOI DU NETTOYEUR VAPEUR

Conseils pratiques

AATTENTION!. Vérifiez toujours si
les matériaux ou les surfaces a nettoyer
conviennent a l'utilisation du nettoyeur vapeur.

+ Observez les instructions spécifiques
du fabricant a propos de l'entretien des
matériaux.

+ A défaut d'informations, effectuez toujours un
essai sur I'endroit moins visible du matériau.
En cas d'endommagement, n'utilisez pas le
nettoyeur.

« Utilisez toujours les accessoires recommandés.

+ Appliquez toujours une serpilliére sur les bros-
ses pour prévenir les éraflures.

« Pour les surfaces verticales, travaillez toujours
de haut en bas. Placez un chiffon sous la surface
a nettoyer pour recueillir la saleté.

17
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- Utilisez les rallonges seulement si nécessaire.

« Vaporisez une petite surface a la fois car la saleté
a peine dissoute s'élimine plus facilement.

+ Pour la saleté plus tenace, vaporisez directe-
ment la vapeur sur la surface concernée.

« Pour les surfaces fragiles, comme le bois, pulvé-
risez peu de vapeur et séchezimmédiatement.

« Les tapis doivent d'abord étre aspirés avant
d'étre nettoyés avec le nettoyeur vapeur.

IS REMARQUE:

+ Lejet de vapeur n'est pas en mesure d’éliminer
les dépdts de calcaire qui devront étre traités
avec un détartrant.

Applications

Le nettoyeur vapeur est indiqué pour
le nettoyage de:

Grandes surfaces comme:

+ les sols carrelés, en bois, en pierres et des
linoléums.

+ les sols carrelés et traités avec de la cire
(élimination de la cire).

« les carrelages ou les parois en carreaux.

« les volets roulants et les fenétres a guillotine.

« les tapis.

Petites surfaces comme:

+ les radiateurs, les joints de carreaux, les
plinthes.

« les huisseries.

« les persiennes.

Surfaces en verre comme:

. lesfenétres et les cloisons vitrées,

« les portes vitrées,

+ les miroirs.

Revétements en tissu comme:

« les tapis et moquettes,

+ les meubles capitonnés (canapés, fauteuils).

AATTENTION!

Les surfaces des meubles peuvent étre traitées
avec le nettoyeur vapeur, mais aux conditions
suivantes:

+ Ne pulvérisez pas le jet de vapeur directement
sur le meuble.

« Utilisez toujours un chiffon doux absorbant.

« Utilisez une faible pression de la vapeur.

« N'exercez aucune pression pendant le
nettoyage.

Montage des roues et de la poignée

+ Montez les roues manuellement comme
indiqué fig. E1. Vous n'aurez besoin d'outils.

+ Montez la poignée (13) sur la partie supérieure
de l'appareil a 'aide de 4 vis (fournies avec les
accessoires). Vous aurez besoin d'un tournevis
(pas fourni).

Montage du crochet de support

+ Montez le crochet de support (13) pour une
utilisation confortable des deux rallonges.

+ Montez le crochet de support sous les deux
rallonges a l'aide des vis (fournies avec les
accessoires) (voir image fig. ).

Mise en service de la machine

Remplissage de la chaudiere
(fig. @)

AATTENTION!

« Avant de remplir la chaudiere, débranchez la
machine en retirant la fiche de la prise.

+ Remplir le nettoyeur vapeur uniquement
avec de l'eau distillée ou du robinet a faible
pourcentage de minéraux. La formation
de calcaire dans l'appareil peut causer des
surchauffes de Iappareil et encrasser les
conduites de sortie de la vapeur.

+ Le nettoyeur doit reposer sur une surface
plane.

- Pressez le bouchon (9) de la chaudiere tout
en le tournant dans le sens contraire des
aiguilles d'une montre jusqu’a ce qu'il soit
completement dévissé.

- Versez une quantité d’eau comprise entre 0,5 |
minimum et 1,6 | maximum, en utilisant le verre
gradué fourni et I'entonnoir.

- Replacez le bouchon (9): pressez-le tout en
le tournant dans le sens des aiguilles d'une
montre jusqu’a ce qu'il soit complétement
revissé.

AAVERTISSEMENT!

« Controlezsile bouchon dela chaudiére est bien
vissé. Risque de brdlures au cas ou le bouchon
serait desserré!



Branchement du nettoyeur vapeur

DANGER!
(fig. ).

+ Avant de brancher le nettoyeur, vérifiez si la
tension du secteur correspond a celle indiquée
sur la plaquette d'identification.

« Linterrupteur principal (4) doit étre débranchée
débranché (position OFF).

+ Le cordon d‘alimentation (10) ne doit pas étre
endommagé.

« La cuve doit étre remplie avec une quantité
d'eau suffisante (0,5 | minimum) en utilisant le
verre gradué prévu a cet effet.

+ Le flexible doit étre branché avec l'accessoire
prévu a cet effet.

« La sortie de la vapeur de la buse ne doit pas
étre entravée.

- Appuyez sur linterrupteur principal (4); les
témoins lumineux (4/B) et (5) s'allument (le
réchauffage commence).

- Le nettoyeur est en fonction.

- Leau est chauffée et la vapeur se forme.

- Lallumage du témoin vert (3) signifie que le
nettoyeur est prét a fonctionner.

Remplissage de la chaudiére

AVERTISSEMENT!

+ Ne dévissez jamais le bouchon (9) de la
chaudiére pendant le fonctionnement! Risque
de bralures!

IS"REMARQUE:
« Lallumage du témoin orange (6) de niveau eau
signale qu'il n'y a plus d’eau dans la cuve.

Remplissage

+ Assurez-vous qu'une fois que le t¢émoin orange
de niveau eau (6) est allumé, la machine ne
débite plus de vapeur (le régulateur (12) étant
ouvert) en actionnant a plusieurs reprises
I'actuateur de vapeur (1).

« Débrancher l'interrupteur
(position OFF).

« Débranchez la fiche électrique (10) de la prise
de courant.

« Laissez refroidir le nettoyeur jusqu'a ce que
I'indicateur se positionne sur le jaune.

principal  (4)

+ Pressez le bouchon (9) de la chaudiére tout
en le tournant dans le sens contraire des
aiguilles d’'une montre jusqu'a ce qu'il soit
complétement dévissé.

« Versez|'eau dans la chaudiere.

+ Replacez le bouchon (9): pressez-le tout et
tournez dans le sens des aiguilles d'une montre
jusqu’a ce qu'il soit complétement revissé.

Débranchement du nettoyeur
vapeur

« Débranchezl'interrupteur principal (4) (position
OFF).

« Débranchez la fiche électrique (10) de la prise
de courant.

« Laissez refroidir le nettoyeur.

>EMPLOI DES ACCESSOIRES

Montage ou démontage des
accessoires

ADANGER!

+ Ne travaillez pas avec les mains mouillées.
Courant électrique: risque de mort!

+ Débranchez le nettoyeur avant de démonter
les accessoires.

. Faites refroidir les accessoires avant de
les démonter car ils chauffent pendant le
fonctionnement du nettoyeur. Ne démontez
pas l'accessoire pendant que le nettoyeur
est en marche: il pourrait s'avérer le risque de
bralures.

Assemblage des rallonges

+ Pressez le bouton a déclic (18) situé sur la
poignée de buse a vapeur (19).

« Enfilez la poignée de buse a vapeur (19) dans
la rallonge (17) jusqu’a entendre le ,clic” du
bouton (18).

Assemblage des brosses

(fig. B)

» Avant de monter la brosse rectangulaire (14)
ou triangulaire (22), il faut dabord monter

19



I'articulation (16) pour brosses:

- Tenez larticulation (16) orientée vers le bas
et introduisez-la a fond dans la brosse. Placez
ensuite l'articulation en position de travail en la
retournant vers le haut.

- Pressez le bouton a déclic (18) situé sur la
poignée de buse a vapeur (19) ou sur larallonge
(17).

- Enfilez I'articulation (16) dans la poignée de
buse avapeur (19) oual'extrémité delarallonge
(17) jusqu’a entendre le ,clic” du bouton (18).

Démontage de la rallonge ou des
brosses

Pressez le bouton a déclic (18) situé sur la poignée
de buse a vapeur (19) ou sur la rallonge (17).

« Démontez la rallonge (17) de la poignée de
buse a vapeur (19).

+ Orientez l'articulation (16) vers le bas et retirez
la brosse.

Application de la serpilliéere de pro-
tection

I’ REMARQUE:

+ Les serpillieres en coton servent a protéger
les surfaces contre les éraflures. ATTENTION!
Les serpillieres chauffent pendant le
fonctionnement du nettoyeur.

AAVERTISSEMENT!

« Changez les serpillieres seulement lorsque la
machine est débranchée.

« Les serpillieres sales peuvent étre lavées a la
machine a laver.

Application de la serpilliére sur la

grande brosse

(ig. @)

« Posezla serpilliére sur une surface plane.

+ Placez la grande brosse (14) au milieu de la
serpilliére.

« Pressez, sans les lacher, les clips (15).

+ Introduisez les deux angles arriére de la
serpilliere sous les clips (15).

+ Introduisez les deux angles avant de la
serpilliére sous les clips (15), puis lachez-les.
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EMPLOI DES ACCESSOIRES -
Appliquez la housse de protection
sur la brosse triangulaire

+ Posez la brosse triangulaire (22) sur la housse
(24).

+ Enveloppez la housse autour de la brosse
triangulaire (comme indiqué dans I'image).

Montage de la petite brosse

IS"REMARQUE:

. Utilisez la petite brosse (21) uniquement avec la
buse coudée (20).

- Montez |a petite brosse a I'extrémité de la buse
coudée.

- Montez la buse coudée sur la rallonge (17) ou
sur la poignée de buse a vapeur (19).

Nettoyage des vitres

(fig. @

AATTENTION!

+ En cas de température extérieure trés basse ou
de 0° C, pulvérisez d'abord un jet de vapeur a
20 cm min. de distance de la vitre.

+ Pulvérisez ensuite la vapeur sur toute la surface
de la vitre pour compenser les écarts de
température et éviter les tensions sur la surface
de la vitre.

« Des écarts importants de température entre la
vitre et la vapeur peuvent provoquer la rupture
de la vitre.

Montage de la raclette a vitres -
utilisation

(7) Optional (fig 1-2)

« Enclenchez la raclette a vitres (7) sur le tube
de la rallonge (17) ou sur la poignée de buse a
vapeur (19); le bouton a déclic (18) doit émettre
un clic d'enclenchement.

I"REMARQUE:

+ Le régulateur (12) dispose de 5 positions de
réglage; la position 1 correspond a une quantité
minimum de vapeur tandis que la position 5
permet d'obtenir la distribution maximum.
Ne pas utiliser la position 1 pendant plus de 5
minutes.



+ Nettoyez les vitres particuliérement sales a
I'aide de la petite (22) ou grande brosse (14) et
de la serpilliére (23 ou 24).

« Passez ensuite la raclette sur la vitre.

+ Nettoyez la bande en caoutchouc de la raclette
avec un chiffon propre apres chaque passage
sur la vitre. Seule une bande propre et bien
tendue permet un nettoyage sans traces.

- Vaporisez la vapeur sur la fenétre du haut vers
le bas (fig. 1) en positionnant le bouton de
réglage (8) sur la position 3.

- Eliminez la saleté avec la bande en caoutchouc
en exercant une légere pression (fig. 2).

- Séchez en passant la bande en caoutchouc de
la raclette sur la vitre (fig. 3).

>ENTRETIEN

DANGER!- Avant toute
d’entretien ou de nettoyage:

« Débranchez l'interrupteur principal (4).

« Débranchez la fiche de la prise de courant.

« Laissez d'abord refroidir I'eau avant de vider la
cuve.

« Pour prévenir la formation de tartre, il est
recommandé une fois par mois au moins, de
remplir la cuve avec de I'eau, de la rincer et de
la vider.

- Avant toute inactivité prolongée, il
recommandé de vider la cuve.

« Laissez toujours refroidir I'appareil avant de le
ranger.

« Pour prévenir les dépots de calcaire contenu
dansl'eau, il est conseillé d'utiliser du détartrant
selon les modalités décrites ci-dessous.

opération

est

>RANGEMENT DU NETTOYEUR

VAPEUR

(fig. G

« A larriere se trouvent deux saillies autour
desquelles vous pouvez enrouler le cable.

Nettoyage

AATTENTION!

« Nettoyez la coque avec un chiffon humide.

« N'utilisez pas de solvants car ils pourraient
endommager les parties en plastique de la
machine.

+ Nettoyez les accessoires a I'eau uniquement.

« Laissez sécher les brosses avec les soies orientées
vers le haut pour éviter qu'elles se déforment.

>NETTOYAGE DE LA CHAUDIERE

- Toute intervention d'entretien doit s'effectuer
uniquement alors que l'appareil est froid et
apres avoir pris soin de débrancher la fiche
d‘alimentation électrique.

« Nettoyez la chaudiére de l'appareil tous les 5,
maximum 10 pleins, en fonction de la dureté
de l'eau. Le degré de dureté de I'eau peut étre
éventuellement obtenu auprés des autorités
communales ou auprés de la société de
distribution d'eau.

+ Remplissez d'eau la chaudiére et agitez
énergiquement. Ensuite, la vider en inclinant
I'appareil sur un coté.

>DETARTRAGE DE LA CHAUDIERE
(utilisation du produit de
détartrage)

L'utilisation du produit de détartrage empéche
le dépot de calcaire sur les composants de
I'appareil et des conduits qui se trouvent au
contact de la vapeur.

AATTENTION! Ne pas avaler le produit de
détartrage! Ne pas mélanger avec d'autres
produits. En cas de contact avec les yeux ou le
visage, rincer abondamment a I'eau. Conserver
le produit de détartrage ouvert dans son flacon
d'origine bien fermé et hors de la portée des
enfants. Ne pas utiliser l'appareil jusqu’a ce
que la chaudiére ait éliminé tout résidu de
produit détartrant. N'utilisez pas le nettoyeur
si le produit de détartrage se trouve encore a
I'intérieur de la chaudiere.

« Pour garantir le bon fonctionnement durable
de l'appareil, il est recommandé de détartrer
la chaudiére en respectant les fréquences
suivantes (dH = deutsche Harte):

1dH =9,52 gr/l CaO (carbonate de calcium)
<10 dH: tous les 100 pleins

entre 10 et 22 dH: tous 75 pleins
> 22 dH: tous les 50 pleins
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Le degré de dureté de leau peut étre
éventuellement obtenu auprées des autorités
communales ou auprés de la société de
distribution d'eau.

Versez dans l'appareil environ 1 litre d'eau
chaude.

Versez la moitié (25 g) du contenu du sachet
fourni (50 g) dans le réservoir et laisser la
solution agir pendant 8 heures environ.

Ne remettez pas en place le bouchon.

4 Ensuite, vidanger lappareil; une certaine

quantité de liquide se trouvant encore a
I'intérieur de la chaudiére, procéder a 2 ou 3
rincages de cette derniere a l'aide d'eau froide
de facon a éliminer définitivement les résidus
de calcaire.

5 Une fois ces opérations effectuées, l'appareil

peut étre utilisé.
Le contenu du sachet fourni permet de
procéder a 2 détartrages. Les détartrages

suivants peuvent étre effectués a l'aide tout
autre produit de détartrage (en poudre ou
liquide) disponible dans le commerce.

>PETIT GUIDE DE DEPANNAGE

ADANGER! Les réparations doivent étre effectuées uniquement par un centre de service aprés-vente
agréé.

IS"REMARQUE:

« Des pannes peuvent se produire, méme en utilisant la machine de fagon adéquate. Le tableau
suivant résume les pannes les plus fréquentes et leurs solutions. Si malgré tout, le probleéme persiste,
contactez un centre de service aprés-vente agréé.

+ Le nettoyeur vapeur est prét | « Le régulateur d'intensité | « Tournez le régulateur d'intensité de la va-
a fonctionner mais la vapeur | de la vapeur (en option) | peur surla position 1-5.

ne sort pas. est sur la position 0. « Controdlez les accessoires.

« L'accessoire est obturé.

« Evacuez l'eau excédentaire en appuyant
sur le levier (1). Faites attention a la quan-
tité d’eau au moment du remplissage de la
chaudiére (max. 1,6 1).

«Il'y a trop d'eau dans la
chaudiére.

+ Flux de vapeur irrégulier
accompagné de projections
d'eau.

« Un accessoire se détache
pendant le fonctionnement.

+ Laccessoire n'a pas été
bien monté.

« Contrélez le montage de l'accessoire.

Plaque données techniques
Controlez que les données techniques reportées sur la plaque correspondent a celles du réseau
électrique auquel la machine sera branchée.

Dispositifs de sécurité: Pressostat de service - Thermostat de service » Thermostat de sécurité -
Poignée de commande vapeur étanche - Bouchon anti-dévissement a soupape de sécurité » Chau-
diére en aluminium moulé sous pression.
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Caracteristiques techniques

Volume de la chaudiére 2,41
Capacité de la chaudiere 1,61
Température de service 145°C
Température de stockage et transport 0+40°C
Température de I'environnement 0+40°C
Vibrations transmises a l'utilisateur <2,5m/s?

DONNEES TECHNIQUES (voir plaque données techniques)

Voltage / Fréquence V~ Hz
Puissance de la chaudiere w
Pression de la vapeur kPa (bar)
Dimensions / Poids Kg

>CONDITIONS DE GARANTIE

Tous nos appareils ont été soumis a de nombreux essais et sont sous garantie pour tous les défauts de fabri-
cation conformément aux normes en vigueur. La garantie s'applique g patir de la date d’achat du produit.
Sont exclus de la garantie: Les parties sujettes a normale usure; Les composants en gomme, les balais de
charbons, les filtres, les accessoires et les accessoires sont en option. - Les dommages accidentels dus au
transport, a négligence et a une utilisation incorrecte, provoqués par une mise en place impropre ou incor-
rect. - La garantie n'envisage pas le nettoyage des organes de fonctionnement,

des filtres et buses obstrué des incrustations, es bloquées a cause de résidus calcaires.

E ELIMINATION

« L'élimination de l'appareil en objet doit étre effectuée conformément aux lois anti-pollution en
vigueur, et pour la protection du milieu naturel.
« Lappareil en objet et ses accessoires doivent obligatoirement étre éliminés en tenant compte de la com-
position des matériaux.
« Pour I'élimination il est obligatoire de respecter les lois nationales et locales en vigueur. Votre Mairie vous
fournira I'adresse de la décharge autorisée la plus proche de chez vous.
« Lalégislation (directive européenne 2012/19/EU relative aux déchets d'équipements électriques et électro-
niques (DEEE) et |égislations nationales des états membres de I'UE reprenant celle-ci) interdit au propriétai-
re d'un appareil électrique ou électronique de jeter celui-ci ou ses composants et accessoires électriques/
électroniques mélangés aux ordures ménageres. Veuillez remettre I'appareil usagé aux points de collecte
gratuite indiqués.

IS"REMARQUE: La mise au rebut de la machine doit s'effectuer dans le respect de la Iégislation locale
en vigueur en matiére de traitement des déchets.
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>INFORMACIONES SOBRE LA SEGURIDAD - Introduccion

En el folleto de instrucciones se utilizan los simbolos indicados a continuacion para llamar vuestra
atencion sobre determinados detalles.

A PELIGRO Aviso de posibles lesiones graves o mortales a personas

A AVISO Aviso de posibles lesiones leves a personas o dafos materiales
A ATENCION Aviso de posibles averias o inutilizacion del aparato

= IMPORTANTE / | Informacion adicional y consejos Utiles para utilizar el aparato cor-

NOTA rectamente

Se utilizard uno de los simbolos siguientes segun el tipo de peligro:

A PELIGRO Peligro provocado por corriente eléctrica
@ AVISO Peligro provocado por el vapor a alta temperatura
& AVISO Peligro de quemaduras

USO PREVISTO

- Este equipo es apto también para uso colectivo, por ejemplo, en hoteles, colegios, horpitales, fabricas,
negocios, oficinas y residencias.

Informacion de utilidad acerca del lavado a vapor:

El agua, en forma de vapor, permite conseguir acciones de lavado ecoldgico superiores a las de los moder-
nos detergentes. En forma de vapor el agua es utilizada con parsimonia. El vapor producido por el aparato,
gracias a la alta temperatura y al caudal destacable, permite una notable accién limpiadora disolviendo
las grasas y las particulas de polvo que normalmente son dificiles de eliminar. El vapor limpia e higieniza,
destruye las bacterias, elimina los dcaros, los gérmenes y los agentes patégenos, liga las particulas de polvo
e impide que surjan alergias causadas por el polvo. Podéis disfrutar de todas estas ventajas utilizando la
limpiadora a vapor para vuestras limpiezas domésticas y al mismo tiempo contribuis en la proteccién del
medio ambiente.

ISIMPORTANTE!

Las instrucciones de uso constituyen parte integrante del aparato. Se recomienda leerlas con atencion
antes de poner en marcha el aparato, asi como tenerlas siempre al alcance de la mano para consultarlas
en cualquier momento de manera inmediata.



Seguridad de la limpiadora a vapor

APELIGRO! Siga las advertencias sobre
seguridad presentadas a continuacion:
usar el aparato sélo para los fines para los
cuales esta destinado

conectar el aparato solamente si la tension
de red coincide con la tension indicada en la
tarjeta de las caracteristicas, y si el enchufe de
alimentacion estd dotado de conexion a tierra
la conexién eléctrica del aparato debe ser
conforme con la norma IEC 60364-1.

Antes de conectar el aparato, asegurese de
que los datos de la placa coincidan con los de
la linea eléctrica y que su toma esté protegida
con un interruptor magnetotérmico diferencial,
con sensibilidad de intervencién inferior a 0,03
A-30ms.

no extraer el enchufe de la toma tirando del
cable

no arrastrar el aparato usando el cable de
alimentacién

no es aconsejable la utilizacién de
prolongadores eléctricos; si fuese necessario
usarlos, elegir prolongadores con el certificado
de aprobaciéon de seguridad y dotados de
conexién a tierra. Desenrollar completamente
el prolongador antes de usarlo

desconectar el aparato cuando se termina
de usar y antes de las tareas de llenado de la
caldera y de sustitucion del tubo del vapor
antes de utilizar el aparato verificar que el
cable, el enchufe y el tubo del vapor no estén
danados

no usar el aparato en el caso de que se observe
algun dafo. Llevar el aparato a un Servicio
Técnico Autorizado para que lo revise.

no utilizar el aparato para la limpieza de
aparatos eléctricos o tomas de corriente

no utilice el vapor para la limpieza del aparato
no trabajar con las manos y los pies mojados
cuando el aparato esté conectado

no sumergir el aparato en ninguna substancia
liquida

esta manguera flexible contiene las
conexiones eléctricas. No lo sumerja en agua
para limpiarlo.

no vaciar la caldera cuando el agua aun esté
caliente. Atencién! Peligro puede producir
quemaduras.

no dejar el aparato solo cuando esté conectado

alared eléctrica o cuando esta encendido

+ cuando sea necesario efectuar reparaciones,
llevar el aparato exclusivamente a un centro de
asistencia autorizado

« el cable eléctrico puede ser sustituido
solamente por un centro de asistencia
autorizado

+ no dirigir el chorro de vapor hacia personas o
animales

+ no tocar el chorro de vapor con las manos muy
cercas del mismo

« durante el uso no cubrir el aparato, pues puede
recalentarse

- elaparato no debe ser utilizado por nifios o por
personas no instruidas para el uso

+ si se presta el aparato a otras personas es
necesario entregarles también el manual de
instrucciones

+ El producto no debe ser usado por nifos o
personas con capacidades fisicas, sensoriales
o mentales reducidas o que no posean
experiencia y conocimiento apropiados, hasta
que no hayan sido capacitadas o instruidas
adecuadamente.

+ Los nifilos no deben jugar con el producto aun
bajo supervision.

> UTILIZACION DE LA LIMPIADORA
A VAPOR

Consejos practicos
/N\JATENCION!

« Comprobar siempre que los materiales y las
superficies a limpiar sean aptas para el uso
de la limpiadora a vapor.

« Atenerse a las instrucciones del fabricante
de lamaquina en cuanto a la limpieza de los
materiales.

« A falta de informacion, efectuar siempre
una prueba en un punto poco visibile del
material. Si se producen dafos no usar la
limpiadora a vapor con ese material.

« Utilizar siempre los accesorios recomendados.

+ Aplicar siempre un pafio de algodén sobre los
cepillos a fin de evitar rasguios.

« En las superficies verticales trabajar siempre
de arriba hacia abajo. Poner un pafio debajo

25



de la superficie a limpiar a fin de recoger la
suciedad.

« Utilizar los tubos de alargo sélo si es necesario.

« Rociar el vapor sobre pequeias superficies. La
suciedad recién disuelta es mas facil de quitar.

« Para la suciedad maés obstinada tratar las
superficies directamente con el chorro de
vapor.

« Para las superficies sensibles, por ejemplo
las de madera, rociar poco vapor y secar
inmediatamente.

« Lasalfombras deben ser previamente aspiradas
y después con la limpiadora a vapor.

I'NOTA:

+ El chorro de vapor no puede desincrustar
depositos de cal. Para eliminarlos, previamente
deberan limpiarse utilizando un producto
antical.

Posibilidades de uso
La limpiadora a vapor es apta para limpiar:

Grandes superficies como:

+ pavimentos de cerdmica, madera, piedra y
lindleo.

« pavimentos de cerdmica tratados con cera
(eliminacién de la cera).

+ baldosas y paredes revestidas con azulejos.

« persianas, ventanas de guillotina.

« alfombras.

Pequeiias superficies como:

« ranuras en radiadores, espacio entre baldosas
(eliminacion del moho)

« bastidores de puestas y ventanas.

+ persianas.

Superficies de vidrio como:

« ventanas, paredes de vidrio.

+ puertas de vidrio.

+ espejos.

Revestimientos en tejido como:

« alfombras y moquetas.

« muebles acolchados (sofas, sillones).

A\ATENCION!

Las superficies de los muebles se pueden tratar con

la limpiadora siguiendo los consejos:

+ No limpiar las superficies de los muebles con el
chorro de vapor directo.

« Utilizar siempre un pafio suave y absorbente.
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« Trabajar con poca presién de vapor.
+ Durante la limpieza no aplican ninguna
presion.

Montaje de las ruedas y del mango

« Montar las ruedas de forma manual come

muestra la fig. El. No precisa de ninguna
herramienta.
El mango (13) debe montarse en la parte
superior del aparato con 4 tornillos (incluidos
en la bolsa de accesorios) (ver la imagen fig.
[E). Precisara en este caso de un destornillador
(no incluido en los accesorios).

Montaje de el ganho para el soporte

« Paraunusocomodo de las dos prolongaciones,
montar el gancio para soporte (29)

« El ghancio debe de fijarse debajo de las 2
prolongaciones con el tornillo (incluido en la
bolsa de accesorios) (ver laimagen fig. El).

Puesta en servicio de la maquina

Llenar con agua (fig. @)

AATENCION!

+ Antesdellenarlacalderaesprecisodesconectar
la maquina y sacar la clavija de la toma de
corriente.

+ Rellenar la limpiadora a vapor exclusivamente
con agua destilada, o en su defecto con agua
corriente con bajo contenido de minerales. La
acumulacion de cal en la maquina puede causar
el recalentamiento de la méaquina y obturar los
conductos de salida del vapor.

- La limpiadora a vapor debe apoyarse en una
superficie plana.

- Apretar el tapon (9) de la caldera hacia abajo y
al mismo tiempo girarlo en el sentido contrario
al de las agujas del reloj hasta desenroscarlo
completamente.

- Verter una cantidad adecuada de agua (min.0,5
I, méax. 1,6 ) utilizando el envase suministrado y
el embudo.

- Poner el tapén (9); apretarlo hacia abajo y
al mismo tiempo girarlo en el sentido de
las manecillas de un reloj hasta que quede
completamente enroscado.



A;AVISO! Cerciorarse de que el tapon de la
caldera este cerrado correctamente. En caso
contrario, durante el uso de la maquina existe
el peligro de quemarse con la salida del vapor.

Conexion de la limpiadora a vapor

iPELIGRO! (fig. [@).

« Conectar la maquina sélo si la tensién de la
red eléctrica se corresponde con la tension
nominal indicada en la placa de caracteristicas
de laméaquina.

« El interruptor principal (4) debe de estar
desconectado (posicion OFF).

+ El cable de alimentaciéon (10) no debe estar
estropeado.

« El interruptor principal (4) debe de estar
desconectado (posicion OFF).

« Eltubo flexible tiene que estar empalmado con
el accesorio correspondiente.

+ No se debe impedir la salida del vapor por la
tobera correspondiente.

« Pulsar el interruptor principal (4), se ilumina
el testigo (4/B) y el testigo (5) (comienza a
calentar).

- El deposito de agua debe de estar lleno con
una cuantidad de agua suficiente (min. 0,5 ),
utilizando el recipiente graduado

- La maquina estd encendida.

- Elagua es calentada y se crea vapor.

- Cuando se enciende el piloto verde (3), la
mdquina esta lista para ser usada.

Verter el agua en la caldera

&;AVISO!

+ Durante el funcionamiento no abrir el tapdn (9)
de la caldera! Peligro de quemadura.

IZ'NOTA: Cuando se ha terminado la reserva de
agua, se enciende el piloto del nivel del agua
(6) de color naranja.

Llenado
« Asegurarsee que, una vez encendido el

testigo naranja correspondiente al nivel del
agua (6), la maquina no suministra mds vapor

(teniendo el requlador (12) abierto) accionando
repetidamente el interruptor de vapor (1).

+ Apagar el interruptor principal (4) (posicion
OFF).

» Desconectar la clavija (10) de la toma de
corriente.

+ Dejar que la médquina se enfrie.

« Dejar enfriar la maquina hasta que el indicador
se posicione en el campo amarillo.

+ Apretar el tapén (9) de la caldera hacia abajo
y al mismo tiempo girarlo en sentido contrario
al de las agujas del reloj hasta desenroscarlo
completamente.

«+ Verter el agua en la caldera.

« Poner el tapdn (9), apretarlo hacia abajo y al
mismo tiempo girarloen el sentido de las agujas
del reloj hasta enroscarlo completamente.

Desconectar la limpiadora a vapor

« Desconectar el
(posicion OFF).

» Desconectar la clavija (10) de la toma de
corriente.

+ Dejar que la maquina se enfrie.

interruptor principal

@

> APLICACION DE LOS ACCESORIOS

Acoplar o quitar los accesorios

A{PELIGRO!

+ No usar la maquina con las manos mojadas.
Corriente eléctrica: Peligro de muerte!

» Lamaquina debe de estar desconectada, antes
de quitar los accesorios.

+ Los accesorios se calientan durante el uso.
Esperar a que se enfrien antes de sustituirlos.
Prestar atencién en el momento de
sustituir el accesorio durante el uso: puede
resultar peligroso, incluso puede producir
quemaduras.

Acoplar los tubos de alargo

« Apretar el boton de resorte (18) situado en el
mango de la tobera del vapor (19).

« Introducir el mango de la tobera del vapor (19)
en el manguito del tubo de alargo (17) hasta
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que se dispare el botén de resorte (18).

- Acoplar los cepillos
(fig. B)

« Para utilizar el cepillo rectangular (14) o
triangular (22) es preciso acoplar previamente
la articulacion (16) para cepillos:

- Mantener la articulacion (16) orientada
hacia abajo y acoplarla a fondo en el cepillo,
seguidamente poner la articulacién en la
posicién de trabajo girdndola hacia arriba.

- Apretar el botén de resorte (18) situado en el
mango de la tobera del vapor (19) o en el tubo
de alargo (17).

- Acoplar laarticulacion (16) en el manguito de la
tobera del vapor (19) o en el estremo del tubo
de alargo (17) hasta que se dispare el botén de
resorte (18).

Retirar el tubo o los cepillos

+ Apretar el botén de resorte (18) situado en el
mango de la tobera del vapor (19) o en el tubo
de alargo (17).

« Desmontar el tubo de alargo (17) del mango de
la tobera del vapor (19).

+ Orientar la articulacion (16) hacia abajo y
desmontarla del cepillo.

Aplicar el pafo protector
(fig. @

IZ’NOTA: Los panos de algodén sirven para
proteger contra los rasgufios las superficies a
limpiar. jAtencion! Los pafios se ponen calientes
durante la operacion de la limpiadora.

A;AVISO!

« Cambiar los pafos sélo con la maquina
desconectada.

+ Los pafios sucios se pueden lavar en lavadora.

Aplicar el paiio sobre la fregona

« Apoyar el pafio protector sobre una superficie
plana.

« Poner la fregona (14) en el centro del pafio.

+ Apretar las pinzas de resorte porta-pafio (15) y

mantenerlas apretadas.

« Introducir dos esquinas del pafio debajo del
porta-pafio (15), por la parte trasera.

« Introducir también la mitad delantera del pafio
debajo del porta-pafio y soltar las pinzas de
resorte (15).

Aplicar el pafo en el cepillo

triangular

+ Apoyar el cepillo triangular (22) sobre el pafio
(24)

+ Colocar el pafio alrededor del cepillo
triangular.

Montar el cepillo pequeio

IS"NOTA:

. Utilizar el cepillo circular (21) soltando

conjuntamente la boquilla plegada (20).

- Montar el cepillo pequefio en el extremo de la
tobera plegada.

- Montar la tobera plegada en el tubo (17) o en el
mango de la tobera del vapor (19).

Limpieza de los vidrios
(fig. [4)

AATENCION!- A temperaturas extremas,
alrededor del grado de congelacién, puede
rociar el vidrio de la ventana con el vapor pero
durante muy poco tiempo y a una distancia de
por lo menos 20 cm.

+ Seguidamente rociar el vapor sobre toda
la superficie del vidrio para compensar las
diferencias de temperatura y para evitar
tensiones sobre la superficie del vidrio.

« Un diferencial de temperatura elevado ente el
cristal de la ventana y el vapor pueden causar
la rotura del cristal.

Montar el accesorio para lavar
vidrios - utilizacion

(7) Optional (fig 1-2)

« Introducir el limpiacristales (7) en el tubo (17) o

en el mango de la tobera del vapor (19) hasta
que se dispare el botdn de resorte (18).



I NOTA:

« El regulador (12) tiene 5 posiciones regulables,
en la posicion 1 obtenemos una cantidad
minima de vapor, mientras que con la posicion
5 obtendremos la maxima cantidad de vapor.
No usar la posicién 1 para trabajos de més de 5
minutos.

« Las ventanas particularmente sucias deben de
limpiarse previamente con el cepillo pequefio
(22) o grande (14) y con el pafio (23 o 24).

« Seguidamente se debe limpiar la ventana con
el limpiacristales.

+ Después de cada operacién de limpieza,
limpiar la faja de goma del limpiacristales con
un pafo limpio. Sélo una faja bien limpia y bien
destensada permite lavar la ventana sin dejar
rayas.

- Pulverizar el vapor sobre la ventana de arriba
a abajo (fig. 1) colocando el regulador en la
posicion 3.

- Eliminar la suciedad con la esponja en goma,
aplicando una leve presion (fig. 2).

- Secar apoyando la  faja de goma del
impiacristales sobre la parte de la ventana que
se desea (fig.3).

(7) Optional

- Secar apoyando la faja de goma del
impiacristales sobre la parte de la ventana que
se desea.

> MANTENIMIENTO

A iPELIGRO! - Antes de realizar cualquier
operacién de mantenimiento o limpieza,
posicionar el interruptor en posicion OFF y
extraer la conexion eléctrica del enchufe.

« No vaciar la caldera si el agua todavia estd
caliente.

« Para evitar la acumulacién de formaciones
calcéreas se recomienda llenar, por lo menos
una vez al mes, la caldera con agua, enjuagarla
y vaciarla.

+ En prevision de largos periodos de inactividad
se aconseja vaciar el agua de la caldera.

+ Deje siempre enfriar la maquina antes de
reponerla.

« Para evitar acumulaciones de la cal presente
en el agua, se recomienda utilizar el producto
antical con las modalidades presentadas a

continuacion.

>GUARDAR LA LIMPIADORA A

VAPOR

(fig. )

+ Enlazona posterior existen dos salientes sobre
los que se puede enrollar el cable.

Limpieza

A;ATENCION!

« Limpiar el chasis con un pafio himedo.

« No usar con disolventes, puede danar la parte
plastica de la maquina (punto 1).

« Limpiar los accesorios sélo con agua.

« Dejar secar los cepillos y seguidamente
limpiarlos con las cerdas dirigidas hacia arriba
a fin de evitar eventuales deformaciones.

> LIMPIEZA DE LA CALDERA

« Cualquier operacion de mantenimiento puede
efectuarse sélo cuando el aparato esta frio y
con la clavija desenchufada.

« Limpiar la caldera del aparato cada 5, a lo sumo
10, llenados dependiendo de la dureza del
agua que se utilice. La dureza pueden indicarla
las autoridades municipales o la compania
proveedora del agua.

« Llenar la caldera con agua y sacudir fuerte;
seguidamente vaciar su contenido inclinando
el aparato sobre uno de sus lados.

> DESCALCIFICACION DE LA
CALDERA (uso del producto
descalcificador)

El uso de un producto descalcificador impide la
formacion de depdsitos de cal en los componen-
tes del aparato y en los conductos en contacto
con el vapor.

AGATENCION! No ingerir. No mezclar con otras
sustancias. En caso de contacto con los ojos o
con la cara, lavar con agua abundante. Guardar
en el embalaje original bien cerrada.

S2 = Mantener lejos del alcance de los nifos.
Mientras el producto descalcificador se
encuentre en la caldera, no se puede usar el
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aparato.

« Para poder contar con un buen y largo
funcionamiento del aparato aconsejamos
desincrustar la caldera en los siguientes
intervalos (DH = deutsche Harte = condiciones
alemanas).

1 dH =9,52 gr/l CaO (Carbonato de Calcio)

<10 dH: Cada 100 llenados
entre 10/22 dH: cada 75 llenados
> 22 dH: cada 50 llenados

+ La dureza pueden indicarla las autoridades
municipales o la compafiia proveedora del
agua

1. Verter en el aparato aproximadamente 1 It de
agua caliente

2. Verteren la calderalamitad (25 g) del contenido
del sobre de descalcificador proporcionado (50
g) y dejar actuar la soluciéon durante unas 8
horas

3. No cerrar el tapdén. Mientras el liquido esté en el
caldera no se puede utilizar el aparato.

4. Seguidamente vaciar el aparato; puesto que
aun queda una cierta cantidad de liquido
dentro de la caldera, aclararla 2 6 3 veces con
agua fria para eliminar completamente los
rastros de cal

5. Ahora el aparato esta listo para el uso

+ El contenido del sobre proporcionado basta
para 2 desincrustaciones. Sucesivamente
se puede utilizar cualquier otro producto
antical (en polvo o liquido) habitualmente en
comercio.
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>PARA SOLUCIONAR LAS PEQUENAS AVERIAS

APELIGRO! Las reparaciones deben ser efectuadas exclusivamente por el Centro de Asistencia

Autorizado.

1="NOTA: También usando la méaquina de manera adecuada se pueden verificar averias. En la tabla
siguiente se presentan algunas averias con las soluciones correspondientes. En el caso de que
nuestros consejos no fuesen suficientes, dirigirse al Centro de Asistencia Autorizado.

La limpiadora a vapor estd
lista para funcionar pero no
sale vapor.

la posicién 0.

El regulador de intensidad
del vapor (opcion) esta en

« Elaccesorio esta atascado.

Girar el regulador de intensidad del
vapor en la posicion 1-5.
« Comprobar los accesorios.

+ Elflujo de vapor no sale con
regularidad y notamos que

La caldera ha sido llenada
con demasiada agua.

Dejar salir el exceso de agua
manteniendo apretada la palanca

accesorio se desconecta. montado.

salpica agua. (1). Poner atencién en la cantidad
de agua durante la fase de carga del
aparato (max. 1,6 ).
« Durante las labores un|- El accesorio no estd bien|- Montar bien el accesorio.

Placa datos técnicos

Controlar que los datos técnicos indicados en la placa correspondan con los de la red eléctrica a las cuales se

desea conectar la maquina.



Seguridades: Preséstato de servicio » Termoéstato de servicio » Termostato de seguridad « Comando vapor
en el mango con cierre hermético « Generador de vapor de aluminio moldeado a presion.

Charakterystyki techniczne

Capacidad generador de vapor 2,41
Potencia generador de vapor 1,61
Temperatura robocza 145°C
Temperatura de almacenamiento y transporte 0+40° C
Temperatura ambiente de trabajo 0+40°C
Vibraciénes transmitidas al usuario <2,5m/s?

DATOS TECNICOS (ver la placa dato técnicos)

Voltaje / Frecuencia V ~ Hz
Presién vapor w
Temperatura de empleo kPa ( bar)
Peso Kg

> CONDICIONES DE GARANTIA

Nuestros aparatos han sido sometidos a pruebas precisas y estan cubiertos por una garantia por defecto de
fabricacion de acuerdo a las normas vigentes. La garantia comienza desde la fecha de compra. La garantia
no incluye: - Las partes sujetas a desgaste. - Piezas de goma, las escobillas de carbdn, filtros, accesorios y
accesorios opcionales. - Los dafios accidentales, causados por el transporte, negligencia o tratamiento in-
adecuado y consecuentes a un uso o una instalacion erréneos o impropios - La garantia no contempla la
eventual limpieza de los érganos funcionantes, boquillas obstruidas, filtros bloqueados para los residuos
de caliza.

DESGUACE

La eliminacién debe realizarse de acuerdo con la normativa medioambiental vigente.
mmmm Aparato y accesorios deben eliminarse segun la composicidn de sus materiales.

Para la eliminacién es necesario ajustarse a las normativas locales. Inférmese en su ayunta-
miento de la ubicacién del lugar de desecho mas cercano. Como propietario de un aparato eléctrico
o electroénico le estd prohibido por ley (a tenor de la Directiva de la UE 2012/19/EU sobre residuos
de aparatos eléctricos y electrénicos y la legislacién nacional de los estados miembros de la UE que
haya incorporado esta directiva) eliminar este producto o sus componentes eléctricos/electrénicos
como residuos urbanos no seleccionados. Por favor, utilice en su lugar los puntos de recogida que
sin cargo alguno se han establecido para este fin.

'NOTA:
« Es preciso ajustarse siempre a las normas de protecciéon del medio ambiente vigentes en el sitio

donde se usa la maquina; el Ayuntamiento correspondiente puede proporcionar las direcciones a
las cuales dirigirse para proceder a una eliminacién ecoldgica de la méaquina.
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> INFORMAGOES SOBRE A SEGURANCA - Introducéo

No manual de instrugdes séo utilizados os simbolos abaixo para chamar a atencdo com
relacdo a detalhes importantes.

Adverténcia de possiveis lesdes graves ou
PERIGO . P 9
mortais para as pessoas

ADVERTENCIA Adverténcia de possiveis Igsoes leves para as
pessoas ou danos materiais

&> >

ATENCAO Af:ivertenaa de possiveis defeitos ou destrui-
¢do do aparelho
IMPORTANTE / Informagdes adicionais e conselhos Uteis
NOTA para um correcto uso do aparelho

Utilizar-se-4 um dos simbolos a seguir em
funcao da natureza do perigo:

PERIGO Perigo provocado por corrente eléctrica

ADVERTENCIA Perigo provocado por vapor fervente

ADVERTENCIA Perigo de queimaduras

> >

> UTILIZAGAO PREVISTA

+ Esteaparelhotambém é apto para o uso comercial, por exemplo, nos hotéis, nas esolas, nos hospitais,
nas fabricas, nas lojas, nos escritorios e nas casas residenciais.

Informagoes uteis sobre a lavagem a vapor:

A agua, sob forma de vapor, permite uma acgdo de lavagem ecoldgica superior aos modernos detergentes
e é usada de forma parcimoniosa. Em virtude da elevada temperatura e da consideravel vazao, o vapor
produzido pelo aparelho proporciona um excelente efeito de limpeza, dissolvendo as gorduras e as particu-
las de pd, normalmente dificeis de serem eliminadas. O vapor limpa e higieniza, eliminando as bactérias,
acaros, germes e os agentes patogénicos. Além disso, aglomera as particulas de p6 e impede o surgimento
de alergias provocadas pelo mesmo. E possivel usufruir todas essas vantagens utilizando a maquina para
limpeza de superficies a vapor na limpeza doméstica e, a0 mesmo tempo, contribuir para a protec¢do do
meio ambiente.

Iz Importante! O manual de instrucdes é parte integrante do aparelho. Recomenda-se ler o mesmo
com atengao antes da posta em marcha do aparelho. Conservar o manual sempre em local de facil
acesso de modo a poder consulta-lo a qualquer momento.



Seguranca da limpadora a vapor
APERIGO!
Observar as seguintes normas de segurancga:

Usar o aparelho somente nas funcées para as
quais se destina

Conectar o aparelho somente se a tensao
de rede coincidir com a tensédo indicada na
placa das caracteristicas, e se a tomada de
alimentacéo for dotada de aterramento

A ligacéo eléctrica do aparelho tem de ser
efectuada em conformidade com o disposto
na norma IEC 60364-1.

Antes de ligar o aparelho certifique-se de
que as indicagdes constantes na placa de
caracteristicas do aparelho correspondem
as caracteristicas da rede e de que a tomada
estd protegida por um corta-circuito em caso
de falha na terra com um factor de resposta
inferior a 0,03 A-30 ms.

Ndo extrair a tomada do ponto de corrente
puxando o cabo

Né&o arrastar o aparelho por meio do cabo de
alimentacdo
Ousodeextensdeseléctricasédesaconselhado;
caso o emprego das mesmas sejam necessarios,
utilizar extensées com a marca de aprovacéao de
seguranca e dotadas de aterramento. Antes de
usar desenrolar completamente a extensao;
Desconectar o aparelho no fim da utilizacdo e
antes de operacdes de enchimento da caldeira
e substitui¢do tubo vapor

Antes de utilizar o aparelho, verificar que o
cabo, a tomada e o tubo vapor ndo estejam
danificados

Ndo utilizar o aparelho caso se detectem
defeitos. Fazer com que o Centro de Assisténcia
Autorizado controle tais defeitos.

Ndo utilizar o aparelho para a limpeza de
aparelhagens eléctricas ou tomadas de
corrente

Ndo utilizar o vapor para a limpeza do
aparelho

Quando o aparelho estiver conectado nao
trabalhar com as maos e pés molhados;

Néo imergir o aparelho em nenhum liquido.
Esta mangueira flexivel contém ligagdes
eléctricas. Ndo mergulhe-o em d4gua para
limpa-lo.

» Né&o esvaziar a caldeira quando a 4gua em seu
interior ainda estiver quente. Atencao! Perigo
de queimaduras

» Néo deixar o aparelho sem vigilancia quando
estiver conectado a rede eléctrica ou quando o
aparelho estiver ligado

+ Fazer com que os reparos sejam executados
exclusivamente por um centro de assisténcia
autorizado

+ O cabo eléctrico pode ser substituido
exclusivamente por um centro de assisténcia
autorizado

» Néo dirigir o jacto de vapor contra pessoas ou
animais

+ Nao tocar o jacto de vapor com as maos

» Né&o cobrir o aparelho durante o uso, este pode
sofrer um superaquecimento

+ O aparelho ndo deve ser utilizado por criangas
ou por pessoas que nao tenham sido instruidas
para o seu uso

« Se o aparelho for emprestado a terceiros,
é necessario entregar também o livrete de
instrugoes.

+ O produto nao deve ser usado por criangas ou
por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais reduzidas ou que ndo disponham
de adequada experiéncia e conhecimento,
enquanto ndo tiverem sido adequadamente
treinadas ou instruidas.

+ As criangas, mesmo se mantidas sob controlo,
ndo devem brincar com o produto.

UTILIZACAO DA LIMPADORA A
VAPOR

Conselhos praticos

AATENGAO!

» Certificar-se sempre que os materiais ou as
superficiesaseremlimpassejamadequadas
ao uso da limpadora a vapor.

« Observar as instrugées dos fabricantes com
relagdo aos materiais a serem limpos.

« Na falta de informacées, realizar sempre
um pequeno teste em uma area menos
visivel do material. Caso ocorram danos,
nao utilizar a maquina a vapor.

« Utilizar sempre os acessérios recomendados.
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+ Colocarsempre o pano de algodéo nas escovas,
para evitar riscos.

« Nas superficies verticais trabalhar sempre
de cima para baixo. Colocar um pano sob a
superficie a ser limpa para recolher a sujeira.

« Utilizar os tubos de extensdo somente quando
necessario.

« Borrifar o vapor sobre pequenas superficies de
cada vez. A sujeira depois de dissolvida é mais
facil de ser retirada.

« Para a sujeira mais resistente, limpar as
superficies directamente com o jacto de vapor.

« Para as superficies delicadas como madeira,
borrifar pouco vapor e secar imediatamente.

« Os tapetes devem ser limpos antes com
aspirador de p6 e a seguir, com a maquina a
vapor.

IZ"NOTA: Ojacto de vapor ndo remove depoésitos
calcarios, os quais devem ser removidos com
acido ecoldgico.

Possibilidades de uso
A limpadora a vapor é adequada para limpeza de:

Grandes superficies como:

+ pisos de cerdmica, madeira, pedra e lindleo

« pisos de ceramica tratados com cera (remogao
da cera)

« ladrilhos ou paredes revestidas com azulejos

« persianas e janelas tipo guilhotina

« tapetes.

Pequenas superficies como:

. fendas entre radiadores, rejuntamento de
ladrilhos, rodapés

« caixilhos de portas e janelas

+ persianas.

Superficies de vidro como:

+ janelas, paredes de vidro

« portas de vidro

+ espelhos.

Revestimentos em tecido como:

« tapetes e carpetes

« moveis estofados (sofds, poltronas).

AATENCAO!

As superficies dos moveis podem ser tratadas com a
limpadora a vapor nas seguintes condi¢oes:

« Nao limpar as superficies dos moveis com o
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jacto de vapor directo
« Utilizar sempre um pano macio absorvente
« Utilizar pouca pressao de vapor
- Durante a limpeza nao fazer qualquer pressao.

Montagem das rodas e da alca de
pega

« Montar as rodas manualmente como ilustrado
na fig. El. Ndo seré necessario utilizar nenhuma
ferramenta.

+ A alca de pega (13) serda montada na parte
superiordoaparelho com 4 parafusos (incluidos
entre os acessorios em dotacdo) (ver imagem
fig. B1). Serd necessario utilizar uma chave de
fenda (ndo incluida entre os acessorios em
dotacao).

Montagem do gancho de suporte

« Para um uso cdmodo das duas extensoes,
montar o gancho de suporte (29)

« O gancho de suporte sera fixado sob as duas
extensdes com os parafusos (incluidos entre os
acessorios em dotacdo) (ver aimagem fig. E).

Posta em marcha da maquina
Encher com &gua (fig. @)

AATENCAO!

+ Antes de encher a caldeira, desligar a maquina
retirando o plug da tomada.

+ Encher a limpadora a vapor exclusivamente
comdaguade preferéncia destiladaoucomagua
de torneira com baixo conteudo de minerais. A
formacao de calcério na maquina pode causar
superaquecimentos da maquina e entupir os
canais de saida de vapor.

» Amaquina avapor deve ser apoiada sobre uma
superficie plana.

- Pressionar a tampa (9) da caldeira para baixo
girando-a ao mesmo tempo em sentido
anti-horario, até que esteja totalmente
desparafusada.

- Colocar uma quantidade de dgua adequada
(minimo 0,5 |, méximo 1,6 1) utilizando o jarro
em dotacdo e o funil.

- Colocar a tampa (9) pressionando-a para baixo



e ao mesmo tempo girando-a em sentido
horario até que esteja totalmente aparafusada

AADVERTENCIA!

« Assegurar-se que a tampa da caldeira esteja
fechada correctamente. Se durante o uso a
tampa vier a se afrouxar existe o perigo de
queimaduras!

Conexao da limpadora a vapor
A PERIGO! (fig.[@).

+ Ligar a maquina somente quando a voltagem
da rede eléctrica corresponder a voltagem no-
minal indicada na plaqueta das caracteristicas.

+ O interruptor principal (4) deve ser desligado
(posicao OFF).

+ O cabo de alimentacdo (10) ndo deve estar da-
nificado.

+ O reservatério de dgua deve ser abastecido
com quantidade suficiente de agua (minimo
0,5 litros) usando a jarra graduada.

+ O tubo flexivel deve ser conectado com o res-
pectivo acessorio.

« Jamais impedir a saida do vapor do bico de va-
por.

- Pressionar o interruptor principal (4), alampada
piloto (4/B) e a lampada piloto (5)iluminam-se
(inicia 0 aquecimento).

- Amaquina esta ligada.

- Adgua é aquecida e é produzido vapor.

- Quando acender a lampada piloto verde (3), a
maquina estara pronta para funcionar.

Colocar agua na caldera

& ADVERTENCIA!
« Durante o funcionamento nao abrir a tampa (9)
da caldeira! Perigo de queimaduras!

"'NOTA:
« Quando a reserva de agua acabar, acender-
se-a a lampada piloto laranja (6).

Reabastecimento

« Certificar-se de que, uma vez acesa a lampada
piloto laranja indicadora do nivel da dgua (6),
a maquina néo forneca mais vapor (mantendo
o regulador (12) aberto) accionando

repetidamente a alavanca do vapor (1).

+ Desligar o interruptor principal (4) (posicdo
OFF).

+ Retirar o plug (10) da tomada.

« Deixar a maquina esfriar até quando o
indicador se posicionar no campo amarelo.

« Pressionar a tampa (9) da caldeira para baixo
girando-a ao mesmo tempo, em sentido anti-
horario, até desparafusa-la completamente.

+ Colocar a dgua na caldeira.

« Colocar a tampa (9) pressionando-a para
baixo e, a0 mesmo tempo, girando-a em
sentido horario, até que esteja completamente
aparafusada.

Desligar a limpadora a vapor

+ Desligar o interruptor principal (4) (posicao
OFF).

« Extrair o plug (10) da tomada.

« Deixar a maquina esfriar.

> APLICACOES DOS ACESSORIOS

Conectar ou remover os acessorios
APERIGO!

« Nao utilizar a maquina com as maos molhadas.
Corrente eléctrica: Perigo de morte!

+ Antes de tirar os acessérios a maquina deve
estar desligada.

« Os acessérios esquentam durante o
funcionamento. Deixa-los esfriar antes de
substitui-los. Tomar cuidado ao substituir ou
remover o acessorio durante o funcionamento
da maquina: pode existir o risco de
queimaduras.

APLICACOES DOS ACESSORIOS -
Conectar os tubos de extensao

«+ Pressionar o botdo de pressao (18) que se
encontra na alca do bico de vapor (19).

+ Introduzir a al¢a do bico de vapor (19) na luva
do tubo de extensao (17) até que o botdo de
presséo (18) feche.

APLICACOES DOS ACESSORIOS -

35



36

Conectar as escovas

(fig. )

- Para utilizar a escova rectangular (14) ou
triangular (22), é necessario conectar antes a
articulagao para escovas (16):

- Manter a articulagao para escovas (16) virada
para baixo e inseri-la bem fundo na escova e,
em seguida, colocar a articulagdo na posicdo
de trabalho virando-a para cima.

- Pressionar o botéo de pressdo (18) na alca do
bico de vapor (19) ou no tubo de extensao (17).

- Inserir a articulacdo (16) na al¢a do bico de
vapor (19) ou na extremidade do tubo de
extensao (17) até que o botdo de pressao (18)
feche.

Remocao do tubo ou das escovas

« Pressionar o botdo de pressdo (18) na alca do
bico de vapor (19) ou no tubo de extensao (17).

« Retirar o tubo de extensao (17) da al¢a do bico
de vapor (19).

« Virar a articulacdo (16) para baixo e retirar da
escova.

Aplicar o pano de proteccao
(fig. @

1="NOTA:

+ Os panos de algodao servem para proteger as
superficies a serem limpas de riscos. Atencéo!
Os panos ficam quentes durante os trabalhos
de limpeza.

AADVERTENCIA!

« Trocar os panos somente com a maquina
desligada.

+ Os panos sujos podem ser lavados na maquina
de lavar roupa.

Aplicar o pano na escova grande

+ Apoiar o pano de protec¢do em uma superficie
plana.

« Colocar a escova grande (14) no centro do
pano.

+ Pressionar os grampos de pressao porta-pano
(15) e manté-los pressionados.

+ Inserir duas pontas do pano sob os grampos de
pressdo (15), pelo lado de tras.

« Inserir também a metade dianteira do pano
sob os grampos de pressao. Soltar os grampos
pressao (15).

Aplicar o pano na escova triangular

«+ Apoiar a escova triangular (22) no pano (24).
«Envolver o pano ao redor da escova triangular
(ver figura).

Montar a escova pequena
1="NOTA:

« Utilizar o pincel (21) somente junto com o bico
curvo (20).

- Montar a escova pequena na extremidade do
bico curvo.

- Montar o bico curvo no tubo de extensao (17)
ou na alca do bico de vapor (19).

Limpeza de vidros
(fig. [4)

AATENCAO!

- Se a temperatura externa for menor ou igual
a zero graus (0°), borrifar o vapor no vidro da
janela de uma distancia minima de 20 cm.

« Em seguida, borrifar o vapor em toda a
superficie do vidro para compensar as
variagcdes de temperatura e para evitar tensdes
na superficie do vidro.

» Grandes variacdbes de temperatura entre o
vidro da janela e o vapor podem provocar a
quebra do vidro.

Montar o limpador de vidros -
utilizacao

(7) Optional (fig 1-2)

« Inserir o acessério limpador de vidro (7) no
tubo de extensao (17) ou na al¢a do bico de
vapor (19) até que o botdo de presséo (18) se
engate na posicao.

=’NOTA:

« O regulador (12) tem 5 posicdes reguldveis; na
posicdo 1 temos uma quantidade minima de
vapor enquanto na posicdo 5 temos a alimen-
tacao maxima. Néo utilizar a posi¢do 1 por mais



de 5 minutos.

+ As janelas muito sujas devem ser limpas utili-
zando primeiramente a escova pequena (22)
ou grande (14) e com o0 pano (23 ou 24).

+ A seguir limpar a janela com o limpador de vi-
dro.

+ Apds cada operacdo de limpeza, limpar a abra-
cadeira de borracha do limpador de vidro com
um pano limpo. Somente uma abracadeira lim-
pa e bem esticada permite uma limpeza da ja-
nela sem riscos.

- Borrifar o vapor na janela de cima para baixo (fig.
1) colocando o regulador (8) na posicao 3.

- Remover a sujeira com a esponga de borracha
exercendo uma leve presséo (fig. 2).

- Secar apoiando a abracadeira de borracha do
limpador de vidro na parede da janela (fig. 3).

(7) Optional

- Secar apoiando a abracadeira de borracha do
limpador de vidro na parede da janela

>MANUTENCAO

A PERIGO!

« Antes de executar qualquer operacdo de
manutencdo ou de limpeza desligar o
interruptor e extrair o plug da tomada.

+ Na&o esvaziar a caldeira enquanto houver dgua
quente em seu interior.

« Para evitar acimulos de depédsitos calcarios,
recomenda-se encher a caldeira com &gua,
enxaguar e esvaziar pelo menos uma vez por
més.

+ Na eventualidade de longos periodos de ndo
utilizacdo é aconselhédvel retirar a 4dgua da
caldeira.

« Deixar sempre a mdquina esfriar antes de
guarda-la.

« Para prevenir acumulo de calcério presente na
agua recomenda-se o uso do anti-calcério nas
modalidades indicadas a seguir.

GUARDAR A LIMPADORA A VAPOR

(fig. D)
« Na parte traseira ha duas saliéncias ao redor
das quais é possivel enrolar o cabo.

Limpeza

AATENGAO!

« Limpar a carcaga com um pano humido.

« Néo utilizar solventes, pois podem vir a
danificar as partes plasticas da maquina.

+ Limpar os acessorios somente com dgua.

« Deixar secar as escovas limpas com as cerdas
viradas para ci.

> LIMPEZA DA CALDEIRA

+ Qualquer trabalho de manuten¢do somente
pode ser efectuado com o aparelho frio e com
a tomada desligada do ponto de corrente.

« Limpar a caldeira do aparelho cada 5 méximo
10 enchimentos com relagdo a dureza da
agua. Este dado pode ser comunicado pela
autoridade municipal ou pelo departamento
de dguas.

+ Encher a caldeira com dagua e sacudir
energicamente; em seguida esvaziar seu
conteudo virando o aparelho.

> DESCALCIFICACAO DA CALDEIRA
(uso do produto descalcificante)

O uso do produto descalcificante impede o
deposito de calcario nos componentes do
aparelho e nos ductos em contacto com o
vapor.

APERIGO! Nao ingerir. Ndo misturar com outras
substancias. Em caso de contacto com os olhos
ou o rosto, lavar a zona atingida com muita
agua. Conservar o descalcificante dentro da
prépria embalagem original bem fechada.

S2 = Manter afastado do alcance das criancas.
Nao utilizar o aparelho enquanto a o produto
descalcificante se encontrar na caldeira.

- Para ter um funcionamento bom e duradouro
do aparelho aconselhamos desinscrustar
a caldera com a seguinte frequéncia (DH=
deutsche Harte = graus alemaes)

1dH =9,52 gr/l CaO (Carbonato de célcio)
< 10 dH: cada 100 enchimentos

de 10 a 22 dH: cada 75 enchimentos

> 22 dH: cada 50 enchimentos

« A dureza da dgua pode ser comunicada pela

37



38

3
4

autoridade municipal ou pelo departamento
de 4guas.

verter aproximadamente 1| de d4gua quente no
aparelho.

verter o conteido de METADE do envelope de
descalcificante fornecido e deixar a solucdo
reagir por aproximadamente 8 horas.

nao fechar a tampa.

em seguida esvaziar o aparelho; como ainda
fica uma certa quantidade de liquido nointerior
da caldeira,

enxaguar a mesma com agua fria 2 ou 3 vezes

pararemover definitivamente todos os residuos
de célcio.

Agora o aparelho esta pronto para o uso.
+ O conteido do envelope fornecido serve

para 2 desincrustacoes. Em seguida pode ser
utilizado qualquer outro produto anti-calcario
(em pé ou liquido) normalmente disponivel no
comeércio.

> PARA ELIMINAR OS PEQUENOS DEFEITOS

APERIGO! Os consertos somente devero ser realizados pelo Centro de Assisténcia Autorizado.

I="NOTA: Mesmo utilizando a maquina de modo correcto, eventualmente, pode ocorrer defeito. Na
tabela a seguir encontram-se exemplificados alguns defeitos e as respectivas solugcoes. Caso os
mesmos ndo surtam efeito, dirigir-se a um Centro de Assisténcia Autorizado.

« A limpadora a vapor esta
pronta para o funcionamen-
to, mas nao sai vapor.

+ O regulador de intensida-
de de vapor (opcional) esta
na posicao 0.

« Virar o regulador de intensidade
de vapor para a posicao 1-5.
- Verificar os acessorios.

- O acessorio esta obstruido.

« A caldeira foi enchida com
demasiada agua.

« O fluxo de vapor nao
sai com regularidade e é
acompanhado deborrifos
de agua.

« Deixar sair o excesso de agua man-
tendo a alavanca (1) pressionada.
Prestar atencdo na quantidade de
agua durante a fase de carregamen-
to do aparelho (max. 1,6 1).

« O acessorio nao foi bem
encaixado

« Durante o trabalho solta-
se um acessorio.

- Conectar adequadamente o aces-
sério.

Placa dados técnicos
Controlar que os dados técnicos indicados na placa correspondam com aqueles da rede eléctrica
e hidraulica a qual se deseja conectar a maquina.

Segurancas: Pressdstato de servico» Termdstato de servico - Termdstato de segurancga - Coman-
do vapor na alca com vedacao estanque - Tampa com valvula de seguranca para evitar o desatar-
raxamento - Caldeira em aluminio fundido sob pressao.



CARACTERISTICAS TECNICAS

Volume caldera 2,41
Capacidade caldera 1,61
Temperatura de exercicio 145°C
Temperatura de armazenagem e transporte 0+40° C
Temperatura ambiente de trabalho 0+40°C

Aceleracdo efectiva, valor relativo a vibracdo méo-braco < 2,5 m/s?

DADOS TECNICOSA (ver na placa Dados técnicos)

Voltagem / Frequéncia V ~ Hz
Poténcia caldera w
Pressdo vapor kPa (bar)
Peso Kg

> CONDICOES DE GARANTIA

TTodos os nossos aparelhos foram submetidos a cuidadosas inspeccdes e tem cobertura de garantia por de-
feitos de fabricacdo em conformidade a normativa vigente . Esta garantia é valida desde a data de compra do
aparelho.

Nao sao cobertos pela garantia: - pecas e componentes moveis e sujeitos a desgaste - Pecas de borracha,
escovas de carvao, filtros, acessorios e acessorios optional. - Danos acidentais ou de transporte, danos pro-
vocados por incuria, por uma utilizacdo e/ou por uma instalacao erradas, incorrectas, indevidas, - A garantia
também ndo cobre a limpeza de filtro e bicos entupidos, maquinas bloqueadas por causa de formacao de
calcario.

.ESUCATEAMENTO

mmmm - O sucateamento deve ocorrer de acordo com as leis ambientais vigentes.
+ Aparelho e acessoérios devem ser sucateados de acordo com a sua composicao de materiais

. Para o sucateamento é necessario obedecer as leis vigentes. Verifique junto a Prefeitura o enderego
do local de sucateamento mais préximo.

« Como proprietario de um aparelho eléctrico ou electrénico, a lei proibe-lhe (segundo a Directiva
CEE 2012/19/EU relativa a equipamentos eléctricos e electrénicos velhos, bem como segundo as
legislacoes nacionais aplicaveis nos Estados-membros da UE em que a referida directiva é transposta)
deitar este produto ou os seus componentes eléctricos/electrénicos no lixo doméstico sem uma
separacdo anterior. Por favor, use os pontos de devolucdo gratuita indicados para o efeito.

I="NOTA:

« Seguir sempre as normas ambientais de seu municipio, do qual poder-se-a receber as informacdes
para poder providenciar um sucateamento ecolégico.
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> SICHERHEIT - Einleitung

Die in dieser Anleitung verwendeten Signalworte und Symbole haben folgende Bedeutung.

GEFAHR Warnung vor méglichen schweren bis todlichen Ver-
z j 5 letzungen von Personen
WARNUNG Warnung vor m('?gli.chen leichten Verletzungen von
Personen oder mdglichem Sachschaden
VORSICHT Wamun.g vor moglichen Defekten bzw. Zerstérung
des Gerates
ng WICHTIG/ Zuséatzliche Informationen und nitzliche Ratschldage
HINWEIS fiir eine ordnungsgemafe Bedienung des Gerates
Je nach Art der Gefahr werden folgende Symbole
verwendet:
A GEFAHR Gefahr durch elektrischen Strom
@ WARNUNG Gefahr durch heilen Wasserdampf
& WARNUNG Gefahr Brandwunde

BESTIMMUNGSGEMASSER GEBRAUCH

« Dieses Gerat ist auch flir die kommerzielle Verwendung geeignet, zum Beispiel in Hotels, Schulen, Kran-
kenhdusern, Fabriken, Geschaften, Bliros und im Vermietgeschaft.

Niitzliche Informationen zur Dampfreinigung:

Reinigung durch Wasserdampf ist zweifellos umweltfreundlicher als durch die modernen Reinigung-
smittel. Das Wasser wird zudem in Form von Dampf in einer viel geringeren Menge verbraucht. Das
Gerat gibt einen sehr heilen Dampf in groBer Menge ab. Der Reinigungseffekt ist unvergleichbar;
Fett und Staubpartikel werden geldst, deren Entfernung bei den tiblichen Reinigungssystemen pro-
blematisch ist. Der Dampf reinigt und desinfiziert. Bakterien, Milben, Keime und andere krankheitser-
regende Wirkstoffe werden beseitigt, zudem bindet er die Staubpartikel und vermeidet das Auftre-
ten von durch Staub bewirkten Allergien. Die Verwendung des Dampfreinigers bringt also enorme
Vorteile und schiitzt auch die Umwelt.

IS"WICHTIG! Die Bedienungsanleitung ist ein Bestandteil des Gerites. Lesen Sie sie bitte vor der In-
betriebnahme des Gerdtes aufmerksam durch. Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung stets griff-
bereit auf, damit sie jederzeit nachgeschlagen werden kann.



Sicheres Umgehen mit dem
Dampfreiniger

AGEFAHR!

Beachten Sie bitte die folgenden
Sicherheitshinweise.

« Setzen Sie das Gerdt nur flr den Zweck ein, fir
den es gebaut wurde

+ SchlieBen Sie das Gerdt nur dann an das
Stromnetz an, wenn die Netzspannung mit der
auf dem Geréteschild angegebenen Spannung
Ubereinstimmt. Die Steckdose muss geerdet
sein, andernfalls besteht Lebensgefahr durch
elektrischen Strom!

« Der elektrische Anschluss des Gerdtes muss der
Norm IEC 60364-1 entsprechen.
Bevor Sie das Gerat anschlieBen, vergewissern
Sie sich, dass die Angaben auf dem Typenschild
denen des Stromnetzes entsprechen und dass die
Steckdose durch einen Fehlerstromschutzschalter
mit einer Ansprechempfindlichkeit unter 0,03 A -
30ms abgesichert ist.

« Ziehen Sie den Netzstecker nicht am Kabel aus
der Steckdose

« Ziehen Sie das Gerat nicht am Netzkabel

« Verwenden Sie keine Verldngerungskabel.
Wenn der Einsatz eines Verldngerungskabels
unbedingt erforderlich ist, verwenden Sie Kabel
mit entsprechendem Zulassungszeichen mit
Erdleiter. Rollen Sie das Verlangerungskabel vor
Gebrauch komplett aus

« Ziehen Sie den Netzstecker:
- Nach dem Gebrauch des Gerétes
- Vor dem Befiillen des Kessels
- Vor dem Ersetzen des Dampfschlauches

« Priifen Sie folgende Teile vor dem Gebrauch des
Gerates:
- Das Netzkabel
- Den Netzstecker
- Den Dampfschlauch

Wenn Sie Beschddigungen feststellen, darf das Gerét
nicht betrieben werden!

Lassen Sie die Defekte durch ein autorisiertes
Kundendienstzentrum beheben

+ Verwenden Sie das Gerét nicht zum Reinigen von
elektrischen Gerdten oder Steckdosen

+ Reinigen Sie das Gerét nicht mit dem Dampf

+ BedienenSiedasandasStromnetzangeschlossene
Gerédt nicht mit nassen Handen oder Flissen

« Tauchen Sie das Gerdt nicht in Flissigkeiten.

« Den Dampfschlauch enthalt die elektrischen
Anschlisse. Tauchen Sie den Dampfschlauch
nicht in Flissigkeiten.

. Entleeren Sie den Kessel erst, wenn das Gerat
bzw. das Wasser abgekihlt ist. Achtung! In
heiBem Zustand besteht Verbrennungs- bzw.
Verbiihungsgefahr!

« Lassen Sie das an das Stromnetz angeschlossene
oder eingeschaltete Gerét nicht unbeaufsichtigt

+ Reparaturen sowie der Austausch
sicherheitsrelevanter Teile (z. B. das Netzkabel)
dirfen  nur von  einem  autorisierten
Kundendienstzentrum durchgefiihrt werden

+ Richten Sie den Dampfstrahl nicht auf Personen
oder Tiere

« Berlihren Sie den Dampfstrahl nicht mit den
Handen

+ Decken Sie das Gerat wahrend des Gebrauchs
nicht ab, da es sich iberhitzen kann

+ Kinder und nicht mit dem Gerdt vertraute
Personen diirfen das Gerét nicht benutzen

. Wenn Sie das Gerat anderen Personen leihen,
geben Sie der jeweiligen Person auch diese
Gebrauchsanweisung

« Das Produkt darf nicht von Kinder und
Personen mit kdrperlicher Behinderung, Sinnes
oder geistigen Fahigkeiten oder Mangel an
Erfahrung und Wissen benutzt werden, auf3er
wenn ihnen Aufsicht oder Anweisung gegeben
worden st.

« Kinder mit Aufsicht diirfen trotzdem nicht mit
dem Produkt spielen.

> ANWENDUNG DES
DAMPFREINIGERS

Praktische Ratschldage

AVORSICHT!

« Verwenden Sie den  Dampfreiniger
ausschlieBlichzumSaubernvonGegenstanden
oder Oberflachen, die eine solche Reinigung
vertragen.

« BeachtenSiedieHerstellervorgabenbeziiglich
der Reinigung des jeweiligen Materials.

« WennSiekeinediesbeziiglichenInformationen
haben, probieren Sie die Reinigung des
Materials auf einer versteckten Stelle. Wenn
das Material bei der Reinigung beschidigt,,



wird, sollten Sie den Dampfreiniger fiir dieses
Material nicht verwenden.

« Verwenden Sie ausschlieBlich die empfohlenen
Zubehorteile.

+ Decken Sie die Biirsten mit dem Baumwolltuch ab,
um die Bildung von Kratzern zu vermeiden.

+ Reinigen Sie senkrechte Oberflaichen von oben
nach unten. Legen Sie ein Tuch auf den Boden,
um den abrinnenden Schmutz aufzufangen.

+ Verwenden Sie Verldngerungsrohre nur, wenn es
unbedingt nétig ist.

+ Bespriihen Sie immer nur kleine Flachen mit dem
Dampf; der Schmutz wird dann besser beseitigt,
nachdem er sich gel6st hat.

+ RichtenSiedenDampfstrahldirektaufhartnackige
Verschmutzungen.

+ Heikle Oberflachen (z. B. Holz) reinigen:

- Mit wenig Dampf bespriihen

- Sofort nach der Reinigung trocknen.

+ Reinigen Sie Teppiche vor der Dampfreinigung
mit einem Staubsauger.

IS HINWEIS:

« KalkablagerungenwerdenvondemDampfreiniger
nicht geldst. Entfernen Sie diese vorher mit einem
Kalklosemittel.

Einsatzmoglichkeiten

Mit dem Dampfreiniger kénnen Sie folgende
Oberfléchen bzw. Materialien reinigen:

GroBe Flachen:

« FuBboden aus Keramikfliesen, Holz, Stein oder
mit Linoleumbelag.

« Mit Wachs behandelte Keramikboden
Entfernung des Wachses).

+ Fliesen und Wande mit Fliesenverkleidung.

« Jalousien, Fallfenster.

« Teppiche.

Kleine Flachen:

« Zwischenrdume zwischen Heizelementen, Fugen
zwischen den Fliesen, Scheuerleisten.

+ Fenster- und Tiirrahmen.

« Fensterladen.

Glasflachen:

+ Fenster, Glaswande,

+ Glasttren,

+ Spiegel.

Verkleidungen aus Stoff:

+ Teppiche und Teppichbdden,

a2 Gepolsterte Mébel (Sofas, Lehnsessel).

(zur

AVORSICHT!

Beachten Sie die folgenden Hinweise, wenn Sie
Mébel reinigen:

« Richten Sie den Dampfstrahl nie direkt auf die
Mébel.

+ Verwenden Sieimmer einen weichen saugféhigen
Lappen.

+ Arbeiten Sie mit niedrigem Dampfdruck.

« Uben Sie bei der Reinigung von Mobeln keinen
Druck aus.

Montage der Rader und des Griffes

+ Montieren Sie die Rdder mit der Hand wie auf
Abbildung [ abgebildet; dafiir brauchen Sie kein
Werkzeug.

« Der Griff (13) wird auf der Oberseite des Gerates
mit 4 Kreuzschrauben (im Lieferumfang
enthalten) montiert (S. Abbildung ). Dafiir
brauchen Sie einen Kreuzschraubendreher (nicht
im Lieferumfang enthalten).

Montage der Halterung

« Flr ein bequemes Abstellen der beiden
Verldngerungsrohre (17) verwenden Sie die
Halterung (29).

. Die Halterung wird auf dem unteren
Verldngerungsrohr durch 2 Schrauben (in
Il_i]eferumfang enthalten) fixiert (S. Abbildung

).

Das Gerat in Betrieb nehmen
(fig. @)

AVORSICHT!

« Vor Befiillen des Gerates mit Wasser:

- Schalten Sie das Gerdt aus

- Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.

« Befiillen  Sie  den  Dampfreiniger — mit
Leitungswasser. Die Bildung von Kalkstein in dem
Gerat kann Uberhitzungen und Verstopfungen
der Dampfleitungen verursachen. Um dies zu
vermeiden oder zu beheben, gehen Sie vor, wie im
Kapitel ,Entkalken des Kessels” beschrieben.

« Stellen Sie den Dampfreiniger auf eine ebene
Flache.

- Driicken Sie den Kesselverschluss (9) nach unten



und drehen Sie ihn gegen den Uhrzeigersinn, bis
er vollsténdig abgeschraubt ist.

- Fillen Sie Wasser in der richtigen Menge (min. 0,5
|-Max. 1,6 ) unter Verwendung des mitgelieferten
GefaBes und des Trichters ein.

- Drehen Sie den Kesselverschluss (9) im
Uhrzeigersinn ein, driicken Sie ihn dann nach
unten und drehen Sie ihn weiter, bis er fest sitzt.

AWARNUNG!

« Stellen Sie sicher, dass der Kesselverschluss fest
verschraubt ist. Wenn sich der Verschluss im
Betrieb I6st, besteht Verbriihungsgefahr!

Den Dampfreiniger anschlieen

A VORSICHT!

(fig. [@).

. Das Gerdt darf nur dann angeschlossen
werden, wenn die Netzspannung dem am
Maschinenschild angegebenen Spannungswert
entspricht.

« Stellen Sie den Hauptschalter (4) in Stellung , OFF".

« Priifen Sie folgende Teile:

- Das Anschlusskabel: Es darf nicht beschadigt sein.

- Im Gerdt muf8 mind. 0,5 Lt Wasser sein. Benutzen
Sie dazu bei Bedarf den Me3becher.

- Den Schlauch: Er muss am dazugehdrigen
Anschlussteil befestigt sein.

- Die Dusen: Der Dampfaustritt aus den Diisen darf
nie behindert sein.

« Driicken Sie den Hauptschalter (4). Die
Kontrollleuchte (4/B) und die Kontrollleuchte (5)
leuchten: die Erhitzung beginnt.

« Das Gerat ist jetzt eingeschaltet, das Wasser wird
erhitzt und es beginnt die Dampferzeugung.

« Wenn die griine Kontrollanzeige (3) aufleuchtet,
ist das Gerdt betriebsbereit.

Den Kessel mit Wasser nachfiillen
WARNUNG!

. Offnen Sie niemals den Kesselverschluss (9)
wahrend des Betriebs!

Bei  gedffnetem  Kesselverschluss
Verbriihungsgefahr!

besteht

IS "HINWEIS:
« Wenn die Wasserreserve aufgebraucht ist, leuchtet
die orangefarbene Wasserfiillstandsanzeige (6).

Kessel nachfiillen

« Stellen Sie sicher, dass das Gerét, nachdem die
orangefarbene Wasserfiillstandsanzeige (6) leuch-
tet, keinen Dampf mehr abgibt, indem Sie bei of-
fenem Regler (12) mehrmals den Dampfhebel (1)
betdtigen.

« Stellen Sie den Hauptschalter (4) in Position ,OFF".

+ Ziehen Sie den Netzstecker (10) aus der Steckdose.

« Lassen Sie das Gerat abkihlen bis der Anzeiger auf
dem gelben Bereich ist.

+ Driicken Sie den Kesselverschluss (9) nach unten
und drehen Sie ihn gegen den Uhrzeigersinn, bis
er vollstandig abgeschraubt ist.

« Fiillen Sie das Wasser in den Kessel ein.

« Drehen Sie den Kesselverschluss (9) im Uhrzeiger-
sinn ein, driicken Sie ihn dann nach unten und dre-
hen Sie ihn weiter, bis er fest sitzt.

Anwendung des Dampfreinigers

Den Dampfreiniger ausschalten

« Stellen Sie den Hauptschalter (4) auf ,OFF".

. Ziehen Sie den Netzstecker (10) aus der
Steckdose.

« Lassen Sie das Gerat abkiihlen.

> ANWENDUNG DER ZUBEHORTEILE

Zubehorteile anbringen bzw.

Entfernen
AGEFAHR!

+ Arbeiten Sie nie mit nassen Handen. Lebensgefahr
durch elektrischen Strom!

« Schalten Sie das Gerat aus, bevor Sie die
Zubehorteile anbringen bzw. entfernen.

. Die Zubehorteile erhitzen sich wahrend des
Betriebs: Lassen Sie das Gerat abkihlen, bevor
Sie Teile austauschen. Andernfalls besteht
Verbrennungsgefahr!

Verlangerungsrohre anschlieflen
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. Betdtigen Sie den Federdruckknopf (18) am
Dampfdiisengriff (19).

« Stecken Sie den Dampfdisengriff (19) in die
Muffe des Verldngerungsrohres (17) so dass der
Federdruckknopf (18) dabei einrastet

Biirsten anbringen
(fig. )

« Setzen Sie das Birstengelenk (16) ein, bevor Sie
die viereckige (14) oder die dreieckige (22) Birste
montieren:

- Halten Sie das Birstengelenk (16) nach unten
gerichtet und stecken Sie es ganz in die Brste.
Drehen Sie das Gelenk dann nach oben in eine
arbeitsgerechte Stellung.

- Driicken Sie den Federdruckknopf (18) am
Dampfdiisengriff (19) oder am Verlangerungsrohr
(17).

- Flhren Sie das Birstengelenk (16) in den
Dampfdiisengriff (19) oder in das Ende des
Verldngerungsrohres(17)ein;derFederdruckknopf
(18) muss dabei einrasten.

Das Verlangerungsrohr bzw. eine
Biirste abnehman

+ Drlicken Sie den Federdruckknopf (18) am Griff der
Dampfdiisengriff (19) oder am Verlangerungsrohr
(17).

« Ziehen Sie das Verldngerungsrohr (17) vom
Dampfdisengriff (19) ab.

« Das Biirstengelenk (16) nach unten drehen und
die Biirste abnehmen.

Das Schutztuch anbringen

IS "HINWEIS:

- Die Baumwolltlicher schiitzen die Oberflachen
vor Kratzerbildung wahrend der Reinigung.
Die schmutzigen Tiicher konnen auch in der
Waschmaschine gewaschen werden.

AWARNUNG!

« Die Tiicher erhitzen sich wahrend des Betriebs.

« Schalten Sie das Gerat aus, bevor Sie die Tlcher
austauschen.

Das Tuch auf der Biirste anbringen
(fig. @)
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+ Legen Sie das Tuch auf eine ebene Flache.

+ Legen Sie die Biirste (14) mittig am Tuch auf.

« Driicken Sie die Federklemmen (15) des
Tuchhalters nach unten und halten Sie sie fest.

« Schieben Sie die Ecken des Tuches zwischen
Biirste (14) und Tuchhalter (15).

« Schieben Sie nun auch die vordere Seite des
Tuches ein und lassen Sie die Federklemmen (15)
los.

Das Tuch auf der dreieckigen Biirste
anbringen

« Die dreieckige Birste (22) auf das Tuch (24)
stellen
« Die Burste mit dem Tuch einhiillen (s. Abb.).

Die kleine Biirste montieren

I HINWEIS:

. Verwenden Sie den Pinsel (21) ausschliesslich mit
der gebogenen Diise (20).

« Montieren Sie die kleine Birste auf das Ende der
gebogenen Diise.

« Stecken Sie die gebogene Dise auf das

Verlangerungsrohr ~ (17)  oder auf den
Dampfdiisengriff (19).

Glasscheiben reinigen

(fig. @)

AVORSICHT!

+ Ein sehr kaltes Glas kann durch Thermoschock
brechen.

« Wenn  die  AuBentemperatur ca. 0
Grad oder niedriger ist, kann es durch

Temperaturunterschiede zu Spannungen auf
der Glasoberfliche kommen. Halten Sie einen
Abstand von min. 20 cm ein, wenn Sie den Dampf
erstmalig gegen das Fenster spriihen.

« Spriihen Sie erst die ganze Scheibe aus groBerer
Entfernung (mind. 20 cm) ein, dann nochmals aus
geringerer Entfernung (= mehr Dampfdruck).

Scheibenwaschvorrichtung
montieren und bedienen

(7) Optional (fig 1-2)
« Stecken Sie die Scheibenwaschvorrichtung (7)
auf das Verlangerungsrohr (17) oder auf den



Dampfdiisengriff (19); der Federdruckknopf (18)
muss dabei einrasten.

IS HINWEIS:

« Der Dampfregler (12) hat 5 Positionen und ist
stufenlos regelbar; bei Stufe 1 ist nur geringer
Dampfaustritt und bei Stufe 5 der maximale
Dampfaustritt gegeben. Verwenden Sie die Stufe
1 nicht langer als 5 Minuten.

+ Sdubern Sie stark verschmutzte Fenster vorab
unter Verwendung der kleinen (22) oder grof3en
(14) Biirste, die mit dem Tuch (23 oder 24)
abgedeckt wurde.

« An dieser Stelle konnen sie mit
Scheibenwaschvorrichtung gereinigt werden.

« Séubern  Sie  den  Abstreifgummi  der
Scheibenwaschvorrichtung stets nach
Beendigung der Arbeit. Nur ein reiner und
einwandfrei aufliegender Gummi hinterldsst
keine Streifen.

- Stellen Sie den Dampfregler (12) auf die Position 3
und spriihen Sie dann den Dampf von oben nach
unten auf das Fenster (s. Abb. 1).

- Entfernen Sie den Schmutz mit dem
Gummischwamm unter leichter Druckausiibung
(s. Abb. 2).

- Trocknen Sie das Fenster mit dem Abstreifgummi
(s. Abb.3).

(7) Optional

- Trocknen Sie das Fenster mit dem Abstreifgummi

der

> WARTUNG

A VORSICHT!

« Vor Wartungs- oder Reinigungsarbeiten:

- Schalten Sie das Gerét aus

- Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose

- Lassen Sie das Wasser abkihlen, bevor Sie den
Kessel entleeren Hinweise zur Wartung:

« Zur Vermeidung von Wassersteinbildung sollten
Sie den Kessel wenigstens einmal monatlich mit
Wasser fiillen, Ihn dann ausspllen und entleeren.

« Entleeren Sie den Kessel stets vor ldngeren
Stillstandszeiten.

« Lassen Sie das Gerét vor dem Wegstellen immer
abkihlen.

« Verwenden Sie ein Entkalkungsprodukt nach
den unter ,Den Kessel entkalken” geschriebenen
Hinweisen, um der Kalkansammlung im Wasser

vorzubeugen.

Den Dampfreiniger aufbewahren

(fig. D)

+ Wickeln Sie das Kabel um die beiden Vorspriinge
im hinteren Bereich des Gerdtes (s. Abb.).

Das Gerat reinigen

AVORSICHT!

« Verwenden Sie keine Losungsmittel, da diese die
Plastikteile des Gerates beschadigen wiirden.

+ Verwenden Sie zum Reinigen der Zubehorteile
ausschlieBlich Wasser.

« Séubern Sie das Gehéduse mit einem feuchten
Lappen.

+ Lassen Sie die gereinigten Biirsten trocknen
und legen Sie sie dabei so hin, dass sie nach
oben gerichtet sind, um eine Verformung zu
vermeiden.

> DEN KESSEL REINIGEN

+ Jede Wartungsarbeit darf nur bei gezogenem
Netzstecker und abgekiihlten Gerat durchgefiihrt
werden.

« Spllen Sie den Kessel des Dampfreinigers - je
nach der Harte des Wassers - spatestens nach
max 10 Auffillvorgangen mit Wasser aus oder
bei Bedarf entsprechend ofter. Information
Uber die Wasserhdrte erhalten Sie bei lhrem
Wasserwirtschaftsamt oder den Stadtwerken.

« Fillen Sie den Kessel mit Wasser und schitteln
Sie ihn kraftig; Giessen Sie dann das Wasser aus,
indem Sie das Gerat zur Ecke kippen

> DEN KESSEL ENTKALKEN
(Anwendung des
Entkalkungsproduktes)

Die Anwendung des Entkalkungsproduktes
verhindert die Kalkablagerung in den mit dem
Dampf in Beriihrung kommenden Gerdte-
Komponenten und Leitungen.

AVORSICHT! Entkalker nicht verschlucken! Nicht
mit anderen Substanzen mischen. Sollte das
Produkt mit den Augen oder dem Gesicht in
Kontakt kommen, waschen Sie die betroffenen
Stellen mit viel Wasser ab.
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« Bewahren Sie angebrochenen Entkalker in der
gut geschlossenen Originalverpackung und
auBerhalb der Reichweite von Kindern auf.

« Benutzen Sie das Gerat nicht, solange sich noch
das Entkalkungsmittel im Kessel befindet.

+ Um eine gute und langjahrige Funktionsfahigkeit
IhresDampfreinigerszugewahrleisten,empfehlen
wir, den Kessel in folgenden Abstdnden zu
entkalken:

1dH =9,52 gr/l CaO (calciumoxid)

Wasserharte <10° dH:

Entkalkung nach 100 Tankfiillungen
Wasserharte zwischen 10/22° dH:
Entkalkung nach 75 Tankfiillungen
Wasserharte > als 22° dH:
Entkalkung nach 50 Tankfiillungen

« Uber die Hirte des Wassers kann Sie Ihr
Wasserwirtschaftsamt oder Stadtwerk
informieren.

1. Befiillen Sie das Gerat mit ca. 1 Liter warmem
Wasser.

2.Fdllen Sie die Hélfte (25 gr) aus dem mitgelieferten
(50 gr) Entkalkerbeutel in den Kessel und lassen
Sie die Losung ca. 8 Stunden einwirken.

3. Den Sicherheitsverschluss nicht zuschrauben.

4. Schiitten Sie die Entkalkerlésung nach der
Einwirkzeit aus.

5. Spilen Sie den Kessel 2 bis 3 mal mit kaltem
Wasser, um die verbliebene Restmenge und
Entkalker-Riicksténde zu entfernen.

Der Dampfreiniger ist nun wieder einsatzbereit.

« Der Inhalt des mitgelieferten Beutels reicht fiir 2

Entkalkungen; danach kann jeder handelsiibliche
Entkalker (flissig oder als Pulver) verwendet
werden.

HILFE BEI PROBLEMEN

AWARNUNG!

+ Reparaturarbeitendiirfen ausschliel3lich von einer
Vertrags-Kundendienststelle ausgefiihrt werden.

IS HINWEIS:

+ Selbst bei ordnungsgemafBer Verwendung des
Gerdtes kénnen Storungen auftreten. Es folgt
eine Tabelle, in der einige mogliche Stérungen
und deren Behebung aufgefiihrt sind. Sollten
unsere Ratschldge erfolglos bleiben, wenden Sie
sich bitte an eine Vertrags-Kundendienststelle.

FABRIKSCHILD MIT TECHNISCHEN
DATEN

Die auf dem Fabrikschild angegebenen Daten miis-
sen mit der anliegenden Netzspannung Uberein-
stimmen.

Sicherheitseinrichtungen:  Betriebsdruckschal-
ter « Betriebsthermostat « Sicherheitsthermo-
stat « Dampfbetdtigung am abgedichteten Griff «
Dampfkessel aus druckgegossenem Aluminium.

tenden ortlichen Vorschriften lhrer Stadt bzw.
Kommune. Dort erhalten Sie auch Informati-
onen Uber Adressen der zustandigen Entsor-
gungsstellen.

« Der Dampfreiniger ist
betriebsbereit, es tritt
aber kein Dampf aus.

« Der Dampfregler
(Sonderausstattung) ist
auf Pos. 0" eingestellt.

« Zubehor ist verstopft.

« Den Dampfregler (12) in Position
1-5 drehen.

« Zubehor nachprifen.

sich ein Zubehorteil ab. ordnungswidrig

angeschlossen.

« Der Dampf fliel3t « Der Dampfkessel ist zu « Dampfhebel (1) driicken und
unregelmaBig aus, und es voll. das Uiberschiissige Wasser
spritzt Wasser aus. herausflieBen lassen. Achten Sie
beim Fiillen des Kessels auf die
richtige Wassermenge (max. 1,6 |).
« Wahrend der Arbeit 16st + Zubehor teil + Zubehor korrekt anschliefen.
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TECHNISCHE DATEN

Dampfkesselinhalt 2,41
Dampfkesselfassungsvermogen 1,61
Betriebstemperatur 145°C
Lager- und Transporttemperatur 0+40°C
Umgebungstemperatur 0+40°C

Effektivbeschleunigung Hand-Arm Vibrationswert < 2,5 m/s?

DONNEES TECHNIQUES

(voir plaque données techniques)

Spannung / Nennspannung V ~ Hz
Anschlusswert Nennaufnahme w
Dampfdruck kPa ( bar)
Gewicht Kg
GARANTIE ENTSORGUNG
- Die Entsorgung hat gemall den

Alle unsere Gerdte wurden sorgféltigen Priifungen
unterzogen. Die Garantie deckt gemaR der herr-
schenden Vorschriften Fabrikationsfehler ab. Die
Garantie gilt vom Verkaufsdatum an.

Von der Garantie ausgeschlossen sind: - die sich
bewegenden, der Abnutzung unterliegenden Tei-
le - Gummiteile, Kohlebiirsten, Filter, Zubehdr und
Optional-Zubehérteile. - Zuféllige Schaden und
Schéden, die durch Transport. Nachlassigkeit oder
falsche Behandlung, falsche und zweckentfremdete
Benutzung und Installation verursacht werden. - Die
Garantie beinhaltet nicht das gg. erforderliche
Reinigen der funktionstiichtigen Teile, verstopf-
te Dusen und Filter, blockierte Diisen durch Ver-
kalkung.

« Gerdte- und

geltenden Umweltschutzvorschriften zu
erfolgen.

Zubehorteile  sind  bei
Betriebsunfahigkeit gemal ihrer
Materialzusammensetzung zu entsorgen.

Zur Entsorgung sind stets die ortlich geltenden
Vorschriften zu befolgen. Holen Sie bitte bei
Ihrer Gemeinde die Adressen der zustdndigen
Entsorgungsstellen ein.
AlsBesitzereineselektrischenoderelektronischen
Gerates ist es lhnen gesetzlich untersagt (gemaf
EURichtlinie 2012/19/EU Uber Elektro- und
Elektronik-Altgerdte sowie gemal nationalen
Landergesetzgebungen der EU-Mitgliedstaaten,
in denen diese Richtlinie umgesetzt wird), dieses
Produkt oder seine elektrischen/elektronischen
Zubehorteile unsortiert in den Haushaltsmdill zu
geben. Bitte benutzen Sie stattdessen die hierfiir
ausgewiesenen kostenlosen Riickgabe-Stellen.

IS HINWEIS:
+ Beachten Sie bei der Entsorgung auch die gel-

tenden ortlichen Vorschriften lhrer Stadt bzw.
Kommune. Dort erhalten Sie auch Informationen
Uber Adressen der zustandigen Entsorgungsstel-
len.
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> INFORMATION ABOUT SAFETY - Introduction

This Operation and Maintenance Manual uses the symbols indicated below, in order to draw your attention
to important information.

A DANGER Warning of possible serious or fatal injury
WARNING Warning of possible minor injury or material da-
z j 5 mage
A ATTENTION War.ning of possible damage or destruction of the
device
@ IMPORTANT / Additional information and helpful hints for cor-
NOTE rect use of the device
One of the following symbols will be used
according to the nature of the danger:
A DANGER Danger from electrical current
@ WARNING Danger from hot steam
& WARNING Danger of scalding

INTENDED USE

« This appliance is suitable for commercial use, for example in hotels, schools, hospitals, factories, shops,
offices and rental businesses.

Useful information on steam cleaning:

Water in the form of steam has an ecological cleaning action and is superior to modern detergents. In the
form of steam, water is used sparingly. The steam produced by the machine because of the high tempera-
ture reached dissolves fats and dust particles which are normally hard to remove. Steam has an hygienic
cleaning action and leaves no bacteria, mites, germs, pathogens; it binds dust particles, thus preventing dust
from causing any allergies. You can benefit from all these advantages by using the steam cleaner for your
house work and at the same time you can make your contribution to the environment.

IS Important!
The instruction Manual is an integral part of the appliance. Read it carefully before using the ma-
chine. Always keep the instruction manual to hand, in order to consult it each time it is needed.



Safety of the steam cleaner

ADANGER!

Please observe the safety measures below.

Only use the appliance for what it is designed
Connect the appliance to a mains supply which
complies with the voltage indicated on the
data plate and make sure that the power outlet
is earthed

The appliance’s electrical connection must
comply with the I[EC 60364-1 standard.

Before connecting the appliance, make sure
that the nameplate data are the same as those
of the electrical mains and that the socket is
protected by a differential security breaker
with tripping sensitivity below 0.03 A - 30 ms.
Do not pull the power supply cable to remove
the plug from the power outlet

Do not use the power supply cable to drag the
appliance

Do not use extension leads; if an extension lead
is necessary, make sure it features an approved
safety mark and that it is earthed. Completely
unwind the extension lead before use
Disconnect the appliance after use and before
filling the boiler and before replacing the steam
hose

Before using the appliance, make sure the
cable, plug and steam hose are not damaged.
Do not use the appliance if any damages have
been found. Have the appliance checked by
the Authorized Service Centre.

Do not use the appliance to clean electrical
equipment or power outlets

Do not use the steam to clean the appliance
Never work with wet hands or feet when the
appliance is connected to the power supply
Do notimmerse in any liquids

This  flexible hose contains electrical
connections . Do not immerse it in water for
cleaning it.

Do not empty the boiler while the water is still
hot. Warning! Danger of burns and scalds.

Do not leave the appliance unattended when it
is connected to the power supply or when the
appliance is switched on

Have repairs carried out only at an authorised
service centre

The electric power cable may only be replaced

by an authorised service centre

» Do not aim the steam jet at people or animals

+ Do not touch the steam jet.

+ Do not cover the appliance during use, it may
overheat

+ The appliance must not be used by children or
by anyone who has not been trained to use it

- If the appliance is lent to others, make sure you
also include the instruction manual.

- The appliance is not to be used by children
or persons with reduced physical, sensory
ormental capabilities, or lack of experience
and knowledge, unless they have been
given supervision or instruction.

« Children being supervised not to play with
the appliance.

> USE OF THE STEAM CLEANER

Important advices
AATTENTION!

« Always make sure that the materials or the
surfaces to be cleaned are suitable for the
steam cleaner.

o Follow the manufacturer’s instructions
about the cleaning of materials.

« If information about certain materials or
surfaces is not available, test the cleaner on
a small area. Should any damage occur, do
not use the steam cleaner.

« Use the recommended accessories.

+ Always put the cotton cloth on the brushes to
avoid scratches.

+ On vertical surfaces, always work from the top
to the bottom. Put a cloth under the surface to
be cleaned, to collect dirt.

+ Use the extension pipes if necessary.

« Spray the steam on small areas of the surface
at a time. Dissolved dirt can be removed more
easily.

« Incase of dirt which is hard to remove, treat the
surfaces directly with the steam jet.

« On delicate surfaces, such as wood surfaces,
spray a little steam and dry immediately.

« Carpets must be cleaned first with the vacuum
cleaner and then with the steam cleaner.
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IS"NOTE:
+ The steam jet can’t remove any limescale. To
getrid of it, use the descaler.

Field of application

The steam cleaner is suitable for cleaning:
Wide surfaces, such as:
« Tiled floor, parquet, stone and linoleum
floor.
. Wax-treated tiled floor (wax removal)
« Tiles or tiled walls
+ Roller shutters, guillotine windows
«  Carpets
Small surfaces, such as:
« Interstices of heat radiators, tile joints,
skirting boards
« Door or window frames
«  Shutters
Glass surfaces, such as:
+ Windows, glass walls
+ Glass doors
«  Mirrors
Upholstery, such as:
- Carpets and moquettes
« Upholstered furniture (sofas, airmchairs).

AATTENTION!

Furniture surfaces can be treated with the steam
cleaner under the following conditions:

« Never clean with the direct steam jet.

+ Always use a soft absorbent cloth

« Work with little steam pressure

« When you clean, don't exert any pressure with
the brush.

Assemblying of wheels and handle

+ Assemble wheels by hand as shown in picture
on fig. Bl . No tool is required.

« The handle (13) must be fitted on the upper
part of the appliance with 4 screws (included in
the accessories supplied) (see picture on page
I1). You will need a screwdriver for this operation
(notincluded in the accessories supplied).
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Assemblying of the holding hook

- For a comfortable use of the two extensions,
assemble the holding hook (29).

« The holder must be fixed with screws (included
in the accessories) under the extensions (see
picture fig. E)

Starting the steam cleaner
Fill with water (fg. @)

AATTENTION!

« Before filling the boiler with water, unplug the
machine.

+ Fillin the steam cleaner only with distilled water
or with tap water with low mineral contents.

+ The formation of limescale in the machine can
cause the machine to overheat and clog the
steam outlet pipe.

+ The steam cleaner must rest on a plane
surface.

- Press the boiler cap (9) downwards and turn
it anticlockwise at the same time, so as to
unscrew it completely.

- Pour a suitable amount of water (min. 0.5 |,
max. 1.6 I) using the provided jug and funnel.

- Put the cap on the boiler: press it downwards
and turn it clockwise at the same time, so as to
screw it tight.

AWARNING!
+ Make sure that the boiler cap is properly closed.
Cap loosening during use may cause scalds!

Connecting the steam cleaner

A DANGER!

(fig. @)

+ Connect the machine only if the mains voltage
matches to the rated voltage marked on the
rating plate.

+ The main switch (4) must be disconnected (OFF
position).

+ The power cord (10) must not be damaged.

+ The water tank must be filled with a sufficient
water quantity (min. 0.5 I) using the special
measuring jug.

+ The hose must be connected to the relevant
accessory.



+ The steam nozzle must not be obstructed.

- Press the main switch (4); the indicator lights
(4/B and 5) come on (heating begins).

- The machine is in operation.

- Water is heated and steam is generated.

- When the green lamp lights up (3) the machine
is ready to work.

Pouring water into the boiler

&WARNING!
« When the machine is in use, don't open the
boiler cap (9)! Danger of scalds!

IS"NOTE:
« When the boiler water is finished, the orange
water indicator lamp (6) will light up.

Filling

« After the orange “no water” light (6) comes on,
make sure that the machine no longer supplies
steam (keeping the control device (12) open) by
repeatedly activating the steam lever (1).

« Disconnect the main switch (4) (OFF position).

+ Remove the electrical plug (10) from the supply
socket.

+ Letthe steam cleaner cool down until the index
reaches the yellow area.

+ Press the boiler cap (9) downwards and turn
it anticlockwise at the same time, so as to
unscrew it completely.

« Pour water into the boiler.

« Putthecap (9) onthe boiler: press it downwards
and turn it clockwise at the same time, so as to
screw it tight.

Disconnecting the steam cleaner
« Disconnect the main switch (4) (OFF position).
+ Pull out the electrical plug (10) from the supply

socket.
« Let the steam cleaner cool down.

ACCESSORIES’ APPLICATION

Fitting or removing accessories

ADANGER!
« Never work with wet hands. Electric current:

Danger of death!

+ The steam cleaner must be disconnected
before removing the accessories.

+ Accessories get hot when the machine is
working. Let them cool down before carrying
outany replacement. Be careful when replacing
the accessory during operation: danger of
scalds.

Fit the extension pipe

+ Press the spring button (18) on the steam
nozzle handle (19)

+ Fitthe steam nozzle handle (19) into the sleeve
of the extension pipe (17) until the spring
button (18) snaps into place.

Fitting the brushes

(fig. B)

+ Inorderto be able to use the rectangular or the
triangular scrubbing brush, it is necessary to
connect the brush-joint (16) first:

- Keep the brush-joint pointed downwards and
insert it firmly into the brush. Then turn the
brush-joint upwards.

- Pressthe spring button (18) on the steam nozzle
handle (19) or on the extension pipe (17).

- Fit the brush-joint (16) into the steam nozzle
handle (19) or into the extension pipe (17), until
the spring button (18) snaps into place.

Removing the pipe or the brushes

+ Pushthe spring button (18) on the steam nozzle
handle (19) or on the extension pipe (17).

+ Remove the extension pipe (17) from the steam
nozzle handle (19).

+ Keep the brush-joint (16) pointed downwards
and remove the brush from the brush-joint.

Protection cloth

(fig. @

[I=’NOTE:

« Cotton cloths are used to protect surfaces from
scratches. Be careful! Cloths become hot while
you do the cleaning.

AWARNING!
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+ Change the cloth only after unplugging the
steam cleaner!

« Dirty cloths can be washed in the washing-
machine.

Applying the cloth to the scrubbing
brush

« Put the protection cloth on a plane surface.

+ Lay the scrubbing brush (14) in the middle of
the cloth.

+ Push the cloth holding spring clamps (15) and
keep them pressed.

« Put two corners of the cloth under the spring
clamps (15) from behind.

« Now put the front half of the cloth under the
spring clamps (15) and release them.

Applying the cloth to the triangular
brush

« Place the triangular brush (22) on the cloth (24)
+ Wrap the cloth around the triangular brush (see
figure).

Fitting the small brush

IS’ NOTE:

+ The small brush (21) must be used only together
with the bent nozzle (20).

- Fit the small brush into the bent nozzle.

- Fit the bent nozzle into the pipe (17) or into the
steam nozzle handle (19).

Cleaning window glass
(fig. @)

AATTENTION! If external temperatures are
around the freezing-point, the window glass
can be slightly sprayed with steam at a distance
of 20 cm, at least.

« After that, you can treat the whole glass
surface with steam to offset sudden changes in
temperature and to avoid tensile stress on the
glass surface.

« Sudden changes in temperature between glass
and steam can break the glass.

Installing the glass cleaner - use

(7) Optional (fig 1-2)

« Fit the window cleaner into the steam nozzle
handle (19) or into the extension pipe (17) until
the spring button (18) snaps into place.

[S'NOTE:

« The regulator (12) features 5 adjustable
positions: on position 1, steam quantity is
minimum, whereas in position 5 it is maximum.
Do not use position 1 for more than 5 minutes.

- Very dirty windows must be cleaned first with
the small (22) or big (14) brush and the cloth
(23 or 24).

+ Then, clean the window with the window
cleaner.

« After cleaning, remove dirt from the rubber
head of the window cleaner with a clean cloth.
Only a clean and well stretched band allows a
perfect cleaning of the window without leaving
stripes.

- Spray steam onto the window starting at the
top and moving downward (fig. 1) by placing
the regulator on position 3.

- Remove dirt with the rubber sponge (fig. 2).

- Lay the wiper rubber band on a part of the
window treated with steam (fig. 3).

(7) Optional

- Lay the wiper rubber band on a part of the
window treated with steam.

> MAINTENANCE

A DANGER!

+ Before any maintenance or cleaning,

« Switch off

+ Unplug the machine.

+ Do not empty the machine as long as there is
hot water inside the boiler.

- In order to avoid formation of limescale, it is
recommended to fill the boiler with water rinse
and empty it once a month.

« If the machine is not used for a long period of
time, the boiler must be emptied.

« Allow the appliance to cool down before
storing it.

+ To prevent the build up of any scale contained
in the water, use the anti-scale as indicated



below.

>HOW TO STORE THE STEAM

CLEANER

(fig. B)

« The cable may be wound around the two
hooks on the back.

Cleaning

AATTENTION!

« Don'tuse any solvents as they may damage the
machine plastic components.

« Clean the machine enclosure with a wet cloth.

+ Clean the machine accessories only with water.

+ Let the clean brushes dry, with the bristles
turned upwards, to avoid deforming them.

> CLEANING THE BOILER

« All maintenance jobs must be performed only
when the appliance is cold and with the plug
disconnected.

+ Clean the appliance boiler every 5 maximum
10 fills depending on water hardness. Such
information can be obtained from your
municipal authorities or water utility.

« Fill the boiler with water and shake well.
Afterwards empty the boiler by tilting the
appliance on one side.

> DESCALING THE BOILER (using the
descaler)

The descaler prevents limescale from depositing on
the appliance components and In the pipes coming
into contact with steam.

AATTENTION! Do not swallow. Do not mix with
other substances. If the product comes into
contact with the eyes or face, wash with plenty
of water. Store in its original, tightly closed
bottle.

S2 = Keep out of the reach of children. The
appliance cannot be used as long as the liquid
is inside the boiler.

» To ensure good and long appliance operation,
the boiler is best descaled according to the
following schedule ( DH= deutsche Haerte)

1dH =9,52 gr/l CaO (Calcium Carbonate)

< 10 Dh: Every 100 fills
between 10/22 Dh: every 75 fills
> 22 Dh: every 50 fills

« To find out water hardness, contact your
municipal authorities or water utility

1 Pour about 1 litre of hot water into the
appliance

2 Pour the contents of HALF the bag provided
and allow the solution to work for about 8
hours

3 Do not close the cap.

4 Subsequently empty the appliance. Because
a certain amount of liquid still remains in the
boiler, rinse this with cold water 2 or 3 times to
remove any scale residues

5 The appliance is now ready to use

+ The steam cleaner is ready | + The
to work, but no steam

comes out. position 0.

steam
regulator (optional) is on

« The accessory is obstructed. | «

intensity [ « Turn the steam intensity

regulator on position 1-5.

Check the accessories.

« The flow of steam does not | -
come out regularly and
is accompanied by water

spray.

The boiler has been filled
with too much water.

Press the lever (1) to drain the
excess water. Be careful not to
overfill the appliance (max 1.6
liter).

« When you work with
the steam cleaner, an
accessory comes off.

+ The accessory has not been
connected properly.

« Fit the accessory properly.
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« The contents of the bag provided is enough for two descaling operations. Afterwards any other
antiscale product available on the market can be used (in powder or liquid).

> HOW TO ELIMINATE LITTLE FAILURES

ADANGER! Repairs must be carried out only by an Authorized Service Centre.

I"NOTE: Failures may occur even when using the machine properly. The table below reports
some failures and remedies. If these instructions should fail, kindly apply to an Authorized
Service Centre for further information.

TECHNICAL DATA STICKER
Check that technical data on the sticker correspond to the ones of the electrical circuit to which you are
going to connect the machine.

Safety features: Service pressure switch « Service thermostat « Safety thermostat « Steam control on the
waterproof handle - Tamper-proof cap with pressure release valve « Boiler in die-cast aluminium.

WARRANTY CONDITIONS

All our machines are subjected to strict tests and are covered against manufacturing defects in accordance
with applicable regulations. The warranty is effective from the date of purchase.

The following are not included in the warranty: - Parts subject to normal wear. - Rubber parts, charcoal,
filters and the accessories and optional accessories. - Accidental damage, caused by transport, neglect or
inadequate treatment, incorrect or improper use and installation failing - The warranty shall not cover any
cleaning operations to which the operative components may be subjected, such as clogged nozzles and
filter blocked due to limestones.

DISPOSAL
+ Disposal must be carried out in accordance with applicable environmental legislation.

mmmm - Theappliance and its accessories must be disposed of in accordance with the materials used

in their construction.

- Disposalmustbe carried outinaccordance with applicable local legislation. Contact your municipality
for the nearest refuse dumping site.

-+ Asowner of an electrical or electronic product, you are not allowed by law (according to EU-Directive
2012/19/EU on waste electrical and electronic equipment and the particular national laws of the
EU-Member States transforming this Directive) to dispose of this product or its electrical/electronic
accessories as unsorted domestic waste. You shall use the designated free possibilities for return
instead.

IS"NOTE:

- Please always follow the environmental regulations of your local authority. Here you can obtain the
addresses required for an ecological disposal of your steam cleaner.



TECHNICAL DATA

Boiler volume 2,41
Boiler capacity 1,61
Operating temperature 145°C
Temperature during transport and storage  0+40° C
Working room temperature 0+40°C
Arm vibrations <2,5m/s?

TECHNICAL DATA See technical data plate:

Voltage / Frequency V Hz
Boiler draw rate w

Steam pressure kPa (bar)
Dimensions / Weight Kg
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> SRODKI OSTROZNOSCI - Wprowadzenie

Wyjasnienie symboli/piktogramoéw uzytych w niniejszej instrukgji

Ostrzezenie o mozliwosci odniesienia powaznych

NIEBEZPIECZENSTWO o o
lub Smiertelnych obrazen.
OSTRZEZENIE Ostrgeif:nie 0 mo;liwosgi odnie§ienie lekkich
obrazen lub doznania szkéd materialnych.
UWAGA! Ostrzeienie 0 moiliwosci uszkodzenia lub zniszc-
zenia urzadzenia.
i Dodatkowe informacje/ wskazéwki dotyczace
WSKAZOWKA poprawnego zastosowania/uzytkowania

urzadzenia.

Symbole s3 stosowane w zaleznosci od rodzaju
zagrozenia.

NIEBEZPIECZENSTWO | Zagrozenie zwigzane z energig elektryczna.

OSTRZEZENIE Zagrozenie zwigzane z para wodna.

OSTRZEZENIE Zagrozenie zwigzane z wysoka temperatura.

B> 7>

PRZEWIDZIANE UZYTKOWANIE

+ Urzadzenie to nadaje sie réwniez do uzytkowania na duzych powierzchniach, na przyktad w
hotelach, szkotach, szpitalach, fabrykach, sklepach, biurach i w osrodkach wczasowych.

1> WAZNE! Instrukcja jest integralna czescia urzadzenia. Przed uzyciem nalezy uwaznie zapozna¢
sie z trescig i zachowac instrukgcje.

Pomocne informacje dotyczace czyszczenia parowego:

Uzycie wodny w postaci pary jest efektywniejsze od tradycyjnych detergentéw oraz bardziej ekologiczne -
woda jest zuzywana w umiarkowany sposéb. Wysoka temperatura wytwarzana przez urzadzenie pozwala z
tatwoscia rozpuscic ttuste osady, ktére zazwyczaj sg trudne do usuniecia. Temperatura pozwala réwniez na
skuteczne pozbycie sie bakterii, roztoczy, zarazkéw i patogenéw bedacych przyczynami alergii.

Dzieki urzadzeniom parowym mozemy osiggna¢ wszystkie te korzysci nie przyczyniajac sie do za-
nieczyszczania srodowiska.
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Srodki ostroznosci - czyszczenie
parowe

/A NIEBEZPIECZENSTWO!

Prosze zwrdci¢ uwage na srodki bezpieczenstwa
ponizej.

Uzywaj urzadzenia tylko zgodnie z jego
przeznaczeniem.

Podtaczaj urzadzenie do sieci elektrycznej,
ktorej napiecie jest zgodne z tabliczkami
znamionowymi. Upewnij sie, ze gniazdo
zasilania jest uziemione.

Podtaczenie elektryczne urzadzenia powinno
by¢ zgodne z norma IEC 60364-1.

Przed podtaczeniem urzadzenia nalezy sie
upewni¢ czy dane na tabliczce znamionowej
sq zgodne z danymi technicznymi sieci
elektrycznej i czy gniazdko zasilajace jest
chronione  przez  réznicowy  wylacznik
magnetotermiczny “ZABEZPIECZENIE
ROZNICOWO-PRADOWE” o czutosci dziatania
ponizej 0,03 A-30 ms.

Nie ciggnij za przewdd zasilajacy aby usungc
go z gniazdka elektrycznego.

Nie uzywaj kabla zasilajagcego do przeciggania
urzadzenia.

Nie uzywaj przedtuzaczy; jesli przedtuzacz jest
konieczny upewnij sie, ze jest uziemiony oraz
dysponuje znakiem bezpieczenstwa. Nalezy
catkowicie zniwelowac¢ uzycie przedtuzacza.
Odtacz  urzadzenie od pradu  przed
uzupetnieniem wody oraz po zakoriczeniu
uzytkowania.

Przez uzyciem upewnij sie czy: kabel, wtyczka
lub przewdd pary nie s uszkodzone. Nie nalezy
uzytkowa¢ urzadzenia ze stwierdzonymi
szkodami. Urzadzenie nalezy sprawdzi¢ w
autoryzowanym punkcie serwisowym.

Nie uzywajurzadzeniado czyszczenia urzadzen
elektrycznych lub gniazdek elektrycznych.

Nie uzywaj pary do czyszczenia urzadzen.
Nigdy nie pracuj z mokrymi rekoma Ilub
stopami kiedy urzadzenie jest podfaczone do
zasilania.

Nie zanurzaj urzadzenia w zadnych ptynach.
Przew6d parowy ten zawiera potaczenia
elektryczne. Nie wolno zanurza¢ go w wodzie
do czyszczenia

Nie oprézniaj zbiornika kiedy woda jest jeszcze
goraca.

« Nie zostawiaj urzadzenia bez nadzoru jesli
zostato podfaczone do zasilania.

+ Naprawy dokonywane s3 tylko w
autoryzowanym punkcie serwisowym.

+ Kabel zasilania moze by¢ wymieniony tylko
przez autoryzowany punkt serwisowy.

« Nie kieruj strumienia pary na ludzi lub
zwierzeta.

+ Nie dotykaj pary.

« Nie przykrywaj urzadzenia w czasie
uzytkowania.

+ Urzadzenie nie moze by¢ uzytkowane
przez dzieci, osoby nie przeszkolone,
osoby o ograniczonej sprawnosci fizycznej,
sensorycznej lub umystowe;j.

+ Jesli wypozyczasz urzadzenie upewnij sie, ze
zawiera instrukgcje.

>Uzytkowanie urzadzenia parowego

Wazne wskazowki

AUWAGA!

AZawsze upewnij sie, ze powierzchnie, ktore
zamierzasz czys$ci¢ nadajg sie do czyszczenia
parowego.

APostepuj zgodnie z instrukcja producenta
dotyczaca czyszczenia materiatdw.

AW razie niemozliwosci znalezienia informagji
dotyczacych materiatéw nalezy sprawdzi¢
urzadzenie na matym obszarze - w przypadku
uszkodzenia, nie nalezy dalej stosowac
urzadzenia.

+ Uzywaj tylko rekomendowanych akcesoriéw.

« Aby unikna¢ zarysowarn zawsze stosuj
bawetniana tkanine na szczotke.

+ Na pionowych powierzchniach zawsze
rozpoczynaj prace od gory aby skutecznie
usuna¢ brud.

« Jedli jest to konieczne uzywaj rury
przedtuzajacej

+ Rozprowadzaj pare rownomiernie

+ W przypadku bardzo trudnych zabrudzen
strumien pary mozna skierowa¢ bezposrednio
na powierzchnie czyszczona.

+ W przypadku delikatnych powierzchni (takich
jak drewno) uzyj pary i natychmiast wytrzyj na
sucho czyszczony obszar.

« Dywany oczy$¢ najpierw  odkurzaczem
prézniowym.
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IS"WSKAZOWKA:
+ Abyusunackamierinalezy uzy¢ odkamieniacza.

Obszary zastosowan
Urzadzenie parowe jest idealne do czyszczenia:

Duzych powierzchni takich jak:

. Kafelki podtogowe, parkiety,
linoleum podtogowe.

« Plytki nascienne

+ Rolety, okna

+ Dywany

Matych powierzchni takich jak:

+ Fugi podtogowe i listwy przypodtogowe

+ Ramy drzwi i okien

« Okiennice

kamienie i

Szklanych powierzchni takich jak:
+ Okna, szklane sciany

« Szklane drzwi

+ Lustra

Tapicerowanych takich jak:
+ Dywany
« Meble tapicerowane (sofy, fotele)

AUWAGA!

Powierzchnie mebli nalezy czysci¢ parg w
nastepujacych warunkach:

« Nie czys¢  powierzchni
strumieniem pary.

« Zawsze uzywaj miekkiej tkaniny chtonnej.

+ Pracuj na niskim cisnieniu pary.

« W trakcie czyszczenia nie wywieraj nacisku na
szczotke.

bezposrednim

Montaz kot i uchwytu

« Do zamontowania kot nie s3 potrzebne
narzedzia (rys. ).

« Uchwyt (13) musi by¢ przymocowany do
goérnej czesci urzadzenia 4 Srubami (zawartymi
w zestawie). Do przykrecenia potrzebny jest
$rubokret (nie uwzgledniony w zestawie)
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Montaz haka

+ Aby w petni komfortowo korzysta¢ z dwéch
przedtuzen uzyj haka.
+ Uchwyt musi by¢ przymocowany za pomoca

$rub (w zestawie), pod przedtuzeniem (rys. ).

Rozpoczecie pracy urzadzenia
parowego

Napetnianie woda (rys. @)

AUWAGA!

+ Przed napetnieniem
urzadzenie od pradu.

+ Urzadzenie napetniaj woda destylowana lub
wodg z niskg zawartoscig mineratéw.

+ Kamien moze doprowadzi¢ do przegrzania sie
urzadzenia lub sklejenia rury odprowadzajacej
pare wodna.

+ Urzadzenie musi
powierzchni.

+ Aby odkreci¢ zakretke zbiornika (9) naciénij ja i
jednoczesnie obroc.

+ Wlewaj odpowiednig ilos¢ wody (min. 05I, max.
1,61) za pomoca dzbanka lub lejka.

+ Aby zamkna¢ zbiornik, umies¢ nakretke,
nacisnij i przekre¢ w prawo az do zamkniecia.

zbiornika  odtacz

opiera¢ sie na ptaskiej

AOSTRZEZENIE!

« Upewnijsie, ze korek zbiornika jest prawidtowo
zamkniety. Poluzowanie sie nakretki moze
spowodowac oparzenia.

Podtaczenie urzadzenia parowego

A NIEBEZPIECZENSTWO!

(rys.[@)

+ Urzadzenie wolno podtaczy¢ tylko wtedy, gdy
napiecie sieci odpowiada oznaczeniom na
tabliczkach znamionowych.

« Gléwny przetacznik musi by¢ wytaczony (OFF)

+ Kabel zasilajacy nie moze by¢ uszkodzony.

+ Zbiornik musi by¢ napetniony odpowiednia
ilosciag wody (min. 0,5l)

+ Waz musi by¢ potaczony z odpowiednim



akcesorium.

+ Glowica dyszy nie moze by¢ zastonieta

- Nacisnij gtowny przetacznik (4), po zaswieceniu
sie kontrolek (4/B i 5) urzadzenie rozpocznie
prace.

- Po zapaleniu sie zielonej kontrolki urzadzenie
jest gotowe do uzytku

Wlewanie wody do zbiornika

& OSTRZEZENIE!

« Nigdy nie otwieraj pokrywy zbiornika (9) kiedy
urzadzenie jest wigczone

'S WSKAZOWKA
« Jedli stan wody w zbiorniku bedzie zbyt niski
zapali sie pomaraniczowa kontrolka.

Napetnianie

« Po zapaleniu sie pomaranczowej kontrolki
(brak wody) upewnij sie czy urzadzenie
nie dostarcza juz pary poprzez kilkakrotne
nacisniecie dzwigni pary (1).

« Wytacz urzadzenie gtéwnym przetacznikiem
).

« Wyjmij wtyczke (10) z gniazda elektrycznego

+ Pozwdl urzadzeniu ostygnac.

« Nacisnij nakretke zbiornika (9) i obré¢.

+ Nalej wody do zbiornika

« Aby zamkna¢ zbiornik, umies¢ zakretke,
nacisnij i przekre¢ w prawo az do zamkniecia.

Rozlaczanie urzadzenia

parowego

« Wytacz urzadzenie gtéwnym przetacznikiem
().

« Wyjmij wtyczke (10) z gniazda elektrycznego
+ Pozwdl urzadzeniu ostygnac.

> AKCESORIA

Montaz i demontaz akcesoriow

ANIEBEZPIECZENSTWO!

+ Nigdy nie pracuj mokrymi rekoma.

« Wytacz  urzadzenie  przed
wybranego akcesorium.

« W czasie pracy akcesoria nagrzewaja sie. Przed
demontazem odczekaj az ostygna.

montazem

Montaz rury przedtuzajacej

+ Nacisnij guzik zwalniajacy (18) znajdujacy sie
na uchwycie dyszy (19).

+ Aby zamontowac uchwyt dyszy parowej (19)
wcisnij go do tulei rury przediuzajacej (18) az
wskoczy na swoje miejsce.

Montaz szczotek

(rys. BJ)

« Aby mdckorzystac z prostokatnej lub trojkatnej
szczotki podiacz ztacze szczotki:

- Nacisnij przycisk sprezynowy (18) na
uchwycie dyszy parowej lub na rurze (17).

- Wecisnij przegub szczotki (16) do uchwytu
dyszy parowej (19) az do wskoczenia
przycisku sprezynowego (18) na swoje
miejsce.

Demontaz rur lub szczotki

+ Nacisnij przycisk sprezynowy (18) na uchwycie
dyszy (19) lub rurze przedtuzajacej (17) .

« Wyjmij rure przedtuzajacg (17) lub przegub
szczotki (16) z uchwytu dyszy (19).

Tkanina ochronna

rys. @

I='WSKAZOWKA

« Uzyj bawetnianej tkaniny do ochrony
powierzchni przed zarysowaniem. Badz

ostrozny! Tkaniny nagrzewaja sie podczas
czyszczenia.

AOSTRZEZENIE!

+ Nie zmieniaj
urzadzenia.

« Tkaniny mozna prac¢ w pralce.

materiatu  w czasie pracy
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Zaktadanie tkanin na szczotke
prostokatna

« Potéz  tkanine
powierzchni.

« Utoz szczotke (14) w srodku tkaniny.

+ Chwy¢ tkanine w zaciski sprezynowe (15).

ochronng na  ptaskiej

Zakladanie tkanin na szczotke
trojkatna

«« Umies$¢ szczotke (22) na tkaninie (24).
+ Natoz tkanine na szczotke (patrz rysunek).

Montaz malej szczotki

" WSKAZOWKA

+ Mata szczotka (21) moze by¢ stosowana tylko z
zakrzywiong dyszg (20).

- Zamocuj matg szczotke do zakrzywionej dyszy,

- Zamocuj zakrzywiona dysze w rurze (17) lub
uchwycie dyszy (19).

Czyszczenie szyb
(rys. [@)

AUWAGA!

« Wprzypadku niskim temperatur zewnetrznych,
szkto nalezy spryska¢ para z odlegtosci
minimum 20cm.

+ Nalezy spryska¢ catg powierzchnie szyby para

wodng aby unikna¢ nagtych zmian temperatur

oraz naprezania sie szkfa.

Nagte zmiany temperatur moga doprowadzi¢

do uszkodzenia szyby.

Umies¢ szyb - utilizzo

(7) Opcjonalnie (rys. 1-2)

+ Umie$¢ window cleaner w uchwycie dyszy lub
rury przediuzajacejiwepchnijazdo wskoczenia
przycis ku sprezynowego na swoje miejsce.

1=WSKAZOWKA!

+ Regulator pary dysponuje 5 pozycjami. Nie
uzywaj pozycji 1 dtuzej niz 5 minut.

+ Bardzo zabrudzone okna musza najpierw byc
oczyszczone przy pomocy duzej (14) lub matej
(22) szczotki z tkaning (23 lub 24).

+ Czysc¢ okna (window cleanerem).

+ Pozakonczeniuusunwszelkie zanieczyszczenia
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z gum oraz tkaniny.
« Pare na powierzchni rozpylaj zaczynajac od
gory (rys. 1) umieszczajac regulator w pozycji 3.
«+ Usun brud za pomocag gumy (rys. 2).

> KONSERWACJA

A NIEBEZPIECZENSTWO!

+ Przed kazda konserwacja lub czyszczeniem
wylacz urzadzenie.

« Nie oprézniaj zbiornika z wodg jesli jest
goraca.

+ W celu unikniecia zbierania sie kamienia ptucz
zbiornik woda przynajmniej raz w miesigcu.

« Oproéznij zbiornik jesli urzadzenie nie jest
uzywane przez dtuzszy czas.

+ Przed schowaniem urzadzenia poczekaj do
jego ostygniecia.

« Aby zapobiec gromadzeniu sie kamienia
stosuj $Srodek odkamieniajacy.

>PRZECHOWYWANIE URZADZENIA
PAROWEGO

(rys. )

+ Przewdd nawijaj wokét dwoch hakdw
Czyszczenie

AUWAGA!

+ Nie uzywaj rozpuszczalnikéw mogacych
uszkodzi¢ elementy urzadzenia.

+ Obudowe urzadzenia czys¢ wilgotna szmatka.

+ Akcesoria czys¢ wytacznie woda.

«+ Szczotki wtosia susz ustawione ku gorze aby
unikna¢ deformacji.

CZYSZCZENIE ZBIORNIKA

« Wszystkie zadania konserwacyjne wykonuj
tylko na wytaczonym urzadzeniu.

+ Zbiornik nalezy czysci¢ co 5-10 napetnien w
zaleznosci od twardosci wody.

>ODKAMIENIANIE ZBIORNIKA

Odkamieniacz zapobiega osadzaniu sie kamie-
nia na elementach urzadzenia i rurach.

AUWAGA!
Nie potykaj i nie mieszaj odkamieniacza z innymi



substancjami. Jedli produkt dostanie sie do oczu
nalezy natychmiast przeptukac twarz duza iloscia
wody.

Przechowywac w oryginalnym opakowaniu w szc-
zelnie zamknietej butelce.

S2 =Srodek nalezy przechowywac¢ z dala od dzieci.
Urzadzenie nie moze by¢ uzywane dopoki srodek
znajduje sie wewnatrz zbiornika.

+ (DH =deutsche Harte = gradi tedeschi).
1 Dh =9,52 gr/l CaO (Carbonato di Calcio)

< 10 Dh: ogni 100 pieni
tra 10/22 Dh: ogni 75 pieni
> 22 Dh: ogni 50 pieni

+ Aby uzyskac informacje na temat twardosci
wody skontaktuj sie z wkadzami miejskimi.

1 1. Wlej okoto litra goracej wody do
urzadzenia.

2. Wlej potowe zawartosci opakowania i
pozostaw na okoto 8 godzin.

3. Nie zamykaj zbiornika.

4. Oproéznij urzadzenie i wyptucz 2-3 razy.

« Zawartos¢ opakowania wystarczy na 2
odkamieniania. Po zuzyciu mozna uzywac
dowolnych srodkéw dostepnych na rynku.

>ROZWIAZANIE DROBNYCH USTEREK

AUWAGA! Naprawy dokonywane

s tylko w autoryzowanym punkcie
serwisowym.

WSKAZOWKA Przed rozpoczeciem
jakichkolwiek prac odtacz urzadzenie od
wody oraz pradu. Uwaznie zapoznaj sie z
rozwiazaniami z ponizszej tabelki; jesli nadal

nie mozesz rozwigzac problemu skontaktuj
sie zautoryzowanym serwisem.

DANE TECHNICZNE

DANE NA TABLICZCE ZNAMIONOWEJ : Upewnij
sie, ze dane na tabliczce znamionowej s3 zgodne
z napieciem w gniazdkach elektrycznych w
twoim domu.

ZABEZPIECZENIA:

Regulator poziomu cisnienia

Regulacja termostatu

Zabezpiecznie termostatu

Mozliwos¢ kontrolowania pary wodnej za

pomoca uchwytu wykonanym z

wodoodpornego materiatu

« Zabezpieczenie nasadki zaworu
bezpieczenstwa zbiornika pary wodnej

+ Bolier ze aluminium

DANE TECHNICZNE

Objetos¢ bojlera: 241
Pojemnos¢ bojlera: 1,61
Temperatura robocza: 145°C
Temperatura otoczenia podczas
transport i przechowywania:  0+40° C

Wibracje przekazywane uzytkownikowi
<2,5m/s?

Dane techniczne (patrz etykieta z Dane techniczne)

Napiecie: / Czestotliwos¢: V ~ Hz
Moc bojler: w
Maksymalne cisnienie pary: kPa (bar)
Waga Kg

Urzadzenie jest gotowe do
pracy jednak nie generuje

pary.

+ Regulator pary jest
ustawiony na ,0”

+ Akcesorium jest
zablokowane

« Ustaw regulator w pozycji 1-5
+ Odblokuj akcesorium

Przeptyw pary jest
nieregularny.

W zbiorniku znajduje sie
zbyt duzo wody.

Ostroznie pozbadz sie nadmiaru
wody.

Akcesorium odstaje.

Akcesorium nie jest
potaczone wiasciwie.

Podtacz akcesorium wiasciwie.
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>WARUNKI GWARANCJI

Wszystkie nasze urzadzenia przeszty rygorystycz-
ne badania i kontrole oraz podlegaja gwarancji na
wady produkcyjne. Okres gwarancji rozpoczyna
sie od daty zakupu. Datg zakupu jest data poda-
na na fakturze wystawionej przez sprzedawce w
momencie dostawy urzadzenia. Okres gwarancji
wedtug obowiazujacego prawa krajowego i lo-
kalnych przepisow. W okresie objetym gwarancja
producent zobowigzuje sie do bezptatnej naprawy
lub wymiany czesci, w ktérych wykryto wady pro-
dukcyjne. Wady, ktérych powstanie nie wynika
jednoznacznie z uzycia wadliwego materiatu badz
niewtasciwego procesu produkcyjnego, beda
rozpatrywane w jednym z naszych Centréw Obstugi
Technicznej lub w naszej siedzibie, a koszty zostang
naliczone stosownie do wyniku analizy. Gwarancja
jest wazna tylko wtedy, gdy: 1. Urzadzenie wykazuje
wady materiatowe lub produkcyjne. 2. Urzadzenie
nie nosi oznak uszkodzen dokonanych przez
uzytkownika lub urzadzenie nie zawiera nieorygi-
nalnych czesci umieszczonych po nieautoryzowany-
ch naprawach. 3. Uzywano wytacznie oryginalnych
akcesoriéw. 4. Urzadzenie nie zostato przecigzone
lub zniszczone. 5. Urzadzenie byto regularnie
czyszczone i poddawane konserwacji zgodnie z
zaleceniami producenta (rozdziat - Czyszczenie i
konserwacja urzadzenia) Gwarancja nie obejmuje: 1.
Czesci podlegajacych normalnemu zuzyciu. 2. Szkéd
powstatych w wyniku transportu, niewfasciwego
stosowania urzadzenia, zaniedban, nieprawidtowej
instalacji i uzytkowania urzadzenia, niestosowania
sie do zapisoéw i ostrzezen zawartych w instrukcji
obstugi urzadzenia. 3. Materiatéw eksploatacyjny-
ch. Niniejsza gwarancja nie wptywa na ustawowe
prawa konsumenta wynikajace z obowiazujacego
ustawodawstwa krajowego, ani na prawa kon-
sumenta w stosunku do sprzedawcy, wynikajace
z umowy kupna/sprzedazy. W przypadku braku
obowiazujacego ustawodawstwa krajowego, ni-
niejsza gwarancja bedzie jedynym i wylacznym
$rodkiem prawnym przystugujacym konsumentowi,

a producent nie ponosi odpowiedzialnosci za ja-
kiekolwiek szkody uboczne lub wtérne z tytutu naru-
szenia jakichkolwiek wyraznych lub do rozumianych
gwarangji na niniejszy produkt. Odpowiedzialnos¢
producenta jest ograniczona do i nie przekroczy
faktycznej ceny nabycia produktu, zaptaconej pr-
zez konsumenta. Niniejsza gwarancja nie obejmuje
uszkodzen produktu wynikajacych z naduzycia lub
niewltasciwego uzycia produktu, niewfasciwego
opakowania, wypadkéw, konserwacji i napraw pr-
zeprowadzanych przez nieautoryzowane punkty.
Jezeli po zakupie produktu jego etykieta znumerem
seryjnym zostanie usunieta lub stanie sie nieczytel-
na, producent zastrzega sobie prawo do odmowy
$wiadczenia ustug gwarancyjnych.

K INFORMACJE DOTYCZACE UTYLIZACJI

mmmm . W chwili gdy urzadzenie przeznaczo-
ne jest do utylizacji zaleca sie odciecie przewodu
zasilajacego urzadznie po uprzednim odtaczniu
urzadzenia od zrédta zasilania.

Zgodnie z art. 13 Rozporzadzenia nr. 151 z dn. 25
lipca 2005, dotyczacego wdrozenia Dyrektyw Euro-
pejskiej 2012/19/EU odnoszacych sie do zmniejsze-
nia uzywania niebezpiecznych materiatéw zawarty-
ch w wyposazeniu elektrycznym i elektronicznym
oraz ich utylizacji, zabronione jest umieszczanie
zuzytego sprzetu oznakowanego symbolem
przekreslonego kosza razem w innymi odpadami.

Z tego wzgledu uzytkownik jest zobowiazany po
zakonczeniu eksploatacji produktu do oddania go
do punktu zbierania zuzytego sprzetu lub zwrotu
urzadzenia do producenta przy zakupie nowego
urzadzeniu zgodnie z reguia jeden do jeden.
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CARATTERISTICHE TECNICHE
Volume caldaia 24 1
Capacitacaldaia 1,6 |

Temperatura d'esercizio 145° C
Temperatura ambiente di lavoro 0+40°C
Temperatura di stoccaggio e trasporto  0+40° C

Dati tecnici (vedi targa dati)

CONDIZIONI DI GARANZIA

Tutti i nostri apparecchi sono stati sottoposti ad
accurati collaudi e sono coperti da garanzia da
difetti di fabbricazione in conformita alle normative
vigenti applicabili nei vari Paesi. La garanzia decorre
dalla data di acquisto. Sono esclusi dalla garanzia: le
parti soggette a normale usura, le parti in gomma,
spazzole di carbone, i filtri, gli accessori e gli optional;
i danni accidentali, per trasporto, per incuria o
inadeguato trattamento, per uso ed installazione
errati o impropri. La garanzia non contempla la
pulizia degli organi funzionanti, delle incrostazioni,
dei filtri e ugelli in genere.

SMALTIMENTO (WEE)

Quale proprietario di un apparecchio elettrico o

elettronico, la legge (conformemente alla direttiva
UE 2012/19/EU) le vieta di smaltire questo
prodotto o i suoiaccessori elettrici / elettronici
come rifiuto domestico solido urbano e le
impone invece di smaltirlo negli appositi
centri di raccolta.

E' possibile smaltire il prodotto direttamente dal

distributore mediante l'acquisto di un prodotto

nuovo, equivalente a quello da smaltire.

4 Lt CE sau\
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2006/42/EC EN 60335-1 EN 55014-1:2006+A1:2009+A2:2011
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2014/30/EU EN 61000-3-2:2014.
2011/65/EU EN 62233:2008 EN 61000-3-3:2013.
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Mettere in servizio la macchina

Riempire con acqua

(hg.E)

ATTENZIONE!

+ Prima di riempire la caldaia, scollegare lamacchina, sfilare la spina.

+ Riempire la pulitrice a vapore esclusivamente con acqua possibilmente
distillata oppure con acqua di rubinetto.

+Lapulitrice a vapore deve poggiare su una superficie piana.
Premere il tappo (9) della caldaia verso il basso girandolo
contemporaneamente in senso antiorario fino a svitarlo completamente.
Versare una quantita d'acqua adeguata (min. 0,51, max. 1,6 ) utilizzando la
caraffa in dotazione e [imbuto
Mettereil tappo (9): premere verso il basso e nel contempo girare in senso
orario finché non & stato avvitato completamente.

ATTENZIONE!
« Assicurarsi che il tappo della caldaia sia chiuso correttamente. Se durante
['utilizzo il tappo si dovesse allentare sussisteil pericolo di scottature!
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Collegamento della pulitrice a vapore

(fig.Q)
A PERICOLO!
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Collegare la macchina soltanto se la tensione della rete elettrica
corrisponde alla tensione nominale riportata sulla targhetta delle
caratteristiche.

Linterruttore principale (4) deve essere disinserito (posizione OFF).

Il cavo di alimentazione (10) non deve essere danneggiato.

Il serbatoio dellacqua deve essere riempito con una quantita d'acqua (min. 0,5,
Il tubo flessibile deve essere collegato conil relativo accessorio.

Non si deve impedire l'uscita del vapore dall'ugello del vapore.

Premere ['interruttore principale (4),

S'llumina la spia (4/B) e la spia (5) (inizia l riscaldamento).

Lacqua viene riscaldata e viene creatoil vapore.

Quando si accende a spia verde (3),la macchina & pronta per il funzionamento.

Versare l'acqua nella caldaia

ATTENZIONE!

« Durante l funzionamento non aprire l tappo (9) della caldaia!
Pericolo di scottature!

NOTA:
+Quando la riserva d'acqua é finita, si accende la spia del livello dell'acqua (6),

di colore arancione. (6).

Riempimento

Assicurarsi che linterruttore della caldaia sia spento

Assicurarsi che, una volta accesa la spia arancione del livello acqua (6),
la macchina non eroghi pill vapore (tenendo il regolatore (12) aperto)
azionando ripetutamente [a leva vapore (1).

Disinserire l'interruttore principale (4) (posizione OFF).

Estrarre la spina elettrica (10) dalla presa di corrente.

Lasciare raffreddare la macchina fino a quando l'indicatore si
posiziona sul campo giallo.

Premere il tappo (9) della caldaia verso il basso girandolo
contemporaneamente in senso antiorario fino a svitarlo
completamente.

Versare I'acqua in caldaia.

Mettereil tappo (9): premere verso il basso e nel contempo girare
in senso orario finché non € stato avvitato completamente.

Scollegare la pulitrice a vapore

Scollegare l'interruttore principale (4) (posizione OFF)
Portare I'intensita del regolatore di vapore (9) nella posizione
(0) (ptional )

Estrarre la spina elettrica (10) dalla presa di corrente.

Lasciare raffreddare la macchina.
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AVVERTENZE DI SICUREZZA
ISTRUZIONI GENERALI

Osservare le seguenti norme di sicurezza:

T+ usare l'apparecchio solo per gli scopia cui & destinato

2 collegare I3pparecchio soltanto se la tensione di rete coincide con la tensione
riportata sulla targhetta delle caratteristiche e se la presa di alimentazione &
dotata di messa a terra

2b+Prima di collegare I'apparecchio, accertarsi che i dati di targa siano rispondenti
a quelli della rete elettrica e che fa presa sia protetta con un interruttore
magnetotermico differenziale “SALVAVITA" con sensibilita di intervento inferiore
a0,03A-30ms.

3+ nonestrarre la spina dalla presa tirando il cavo

4+ non trainare ['apparecchio tramite il cavo di alimentazione

5+ & sconsigliato 'uso di prolunghe elettriche; qualora fosse necessario 'impiego,

utilizzare prolunghe con il marchio di approvazione di sicurezza e munite di

messa a terra. Srotolare completamente la prolunga prima dell'uso

disconnettere ['apparecchio al termine dell'utilizzo e prima di operazioni di

riempimento caldaia e sostituzione tubo vapore

prima di utilizzare Iapparecchio verificare che il cavo, la spina ed il tubo vapore

non siano danneggiati. Non utilizzare 'apparecchio nel caso si siano riscontrati

danni. Far controllare i difetti dallapposito Centro Assistenza Autorizzato.

8+ non utiizzare [apparecchio per la pulizia di apparecchiature elettriche o prese di corrente

9+ non utilizzare il vapore perla pulizia dell‘apparecchio

10+ non lavorare con le mani ed i piedi bagnati quando 'apparecchio é collegato

11+ non immergere 'apparecchio in nessun liquido

12+ non svuotare la caldaia quando acqua all'interno & ancora calda.
Attenzione! Pericolo di bruciature o scottature.

13+ non lasciare Iapparecchio incustodito quando € connesso alla rete elettrica o
quando I'apparecchio & acceso

14 fare esequire le riparazioni esclusivamente da un centro
assistenza autorizzato

15+ l cavo elettrico pud essere sostituito esclusivamente da un centro assistenza autorizzato

16+ non indirizzare il getto di vapore su persone o animali

17+ non toccare conle mani da vicino il getto divapore

+nonimpedire [uscita del vapore

18+ non coprire Iapparecchio durante ['uso; potrebbe surriscaldarsi

19+ I'apparecchio non deve essere utilizzato da bambini o da persone non istruite all uso

20+ se I'apparecchio viene prestato ad altre persone, & necessario consegnare loro
anche il libretto di istruzioni

21+ Il prodotto non deve essere usato dai bambini o da persone con capacita fisiche,
sensoriali o mentali ridotte o mancanti di adeguata esperienza e conoscenza,
finché non siano state adeguatamente addestrate o istruite.

22 | bambini, anche se controllati, non devono giocare conil prodotto.

b
7

Consigli pratici

ATTENZIONE!

+ Accertarsi sempre che i materiali o le superfici da pulire siano adatti all'uso della
pulitrice avapore.

« Osservare e istruzioni del costruttore relativamente alla pulizia dei materiali.

« Inmancanza di informazioni, fare sempre una piccola prova su un punto meno visibile
del materiale. Se si verificano dei danni, evitare ['uso della pulitrice a vapore.

« Utilizzare sempre gli accessori raccomandati

« Applicare sempre il panno di cotone sulle spazzole, per evitare graff
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Parti della macchina:

(fig. A)

1 Leva attivazione vapore

2 Tubo flex

(fig. C)

3 Spia pressione vapore (verde)

4 Interruttore principale

4/B Spia interruttore principale (arancione)
5 Spia per il riscaldamento (verde)
6 Spia livello acqua (arancione)
(fig. A)

7 Lavavetro

8 Indicatore vapore

9 Tappo caldaia

10 Spina e cavo di alimentazione
11 Ruote

12 Regolatore intensita vapore
13 Impugnatura

14 Spazzolone con pinze

15 Pinze porta panno

16 Snodo per spazzole

17 Tubi di prolunga

18 Bottone a molla

19 Manico dell'ugello vapore
20 Spruzzatore inclinato

21 Pennello

22 Spazzola triangolare

23 Panno stoffa

24 Cuffia

25 Bustina anticalcare

26 Imbuto

27 Caraffa

28 Sacco porta-accessori

29 Gancio di supporto
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Nota: | dati elencate di sequito sono puramente indicativi
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Montaggio delle parti (fig. B)
Inbase al modello i possono verificare delle differenze nella fornitura.
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ATTENZIONE! Prestare attenzione per motivi di sicurezza.

IMPORTANTE
SE PRESENTE

A Attenzione: non toccare - corrente elettrica
Pericolo provocato da vapore bollente.
& Attenzione : pericolo di emissione calore - vapore;Lavasuperficie a vapore
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< CE DECLARATION OF CONFORMITY @ Dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina:

< DECLARATION DE CONFORMITE CE @ Declares under its responsability that the machine:

& CE-ERKLARUNGSBESCHEINIGUNG @ Atteste sous sa responsabilité que la machine:

<> DECLARACION DE CONFORMIDADCE € Erklart unter der eigenen Verantwortung die Maschine:

P @ Declara bajo su propia responsabilidad que la maquina
<@ DECLARACAO DE CONFORMIDADE CE & Declara sob prépria responsabilidade que a maquina:

@ CEDEKLARACJAZGODNOSCI . @ Oéwiadczanawhasng odpowiedzialnost ze urzadzenie: |
« PRODOTTO: Lavasuperficie a vapore MODELLO- TIPO:
@ PRODUCT: Steam cleaner MODEL- TYPE: GV KONE
@ PRODVUIT: Nettoyeur a vapeur MODELE-TYPE:
< PRODUKT: Dampfreiniger MODELL-TYP: .
© PRODUCTO: Limpiador a vapor MODELO - TIPO: P84.0656
@ PRODUTO: Aparelho de limpeza a vapor MODELO - TIPO: ’
@ PRODUKT: Czyszczenie parg wodna MODEL-TYPU:

@ ¢é conforme alle direttive CE e loro successive modificazioni, ed alle norme EN:

@ complies with directives EC, and subsequent modifications, and the standards EN:

@ est conforme aux directives CE et aux modifications successives ainsi qu‘aux normes EN:

@D entspricht folgenden EG-Richtlinien einschlieflich spéteren Anderur(\jgen und EN-Normen:

@ esta en conformidad con las directivas CE y sus sucesivas modificaciones y también con la norma EN:

@ estd em conformidade com as directrizes EC e as suas sucessivas modificacées bem como com as normas EN:
@ jest zgodny z dyrektywami ECi ich pozniejszymi zmianami, oraz z normami EN i ich pézniejszymi zmianami.

i 2006/42/EC i EN60335-1 EN 55014-1:2006+A1:2009+A2:2011

i 2014/35/EU i1 EN60335-2-79 EN 55014-2:1997+A1:2001+A2:2008
i 2014/30/EU EN 61000-3-2:2014.
: EN 62233:2008 EN 61000-3-3:2013.

i 2011/65/EU

@ | fascicolo tecnico si trova presso : ii @ Direttore generale Pegognaga 20/07/2016
@ Technical booklet at i Lavorwash S‘(;"A i1 @ General manager
@ Dossier thecnique auprés de: L e JZ'F'KS”"e Y1211 @ Directeur général !
@ Das technische Aktenbiindel befindet sich bei i 46020 elg"g“aga i @ Generaldirektor
& El manual técnico se encuentra en: (MN) - Italy i1 @ Director general
@ Processo técnico em: vt - @D Director geral
@ Dokumentacja techniczna znajduje sie w firmie : @ Dyrektor gtwny ) \
\ @ TexHuueckie Gpouliopsl Ha ¢« [enepanbhblit Jupexktop  Giancaflo Lanfredl/
@ Livello pressione acustica
LpA76dB (A) ®Acousti€ pressure
@ Niveau de pression acoustique
@ Schalldruckpegel
@ Nivel de ruido
@ Nivel da pressao acustica
@ Poziom cisnienia akustycznego
@ YpoBeHb 3BYKOBOTO 1aBNeHNA
Mesiia
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